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emberek, mint most. Nemcsak a 
gazdálkodók, hanem a lakosság 
többi rétegei is. És ugyanilyen iz- 
galommal olvasták a meteoroló- 
giai intézet jelentéseit is, amelyek 
ma kétségtelenül „kedvenc" ol- 
vasmányai lettek az olvasóknak. 
Helyesebben csak lennének, ha a 
meteorológiai intézet mindig a ki- 
vánalmaknak megfelelő időt tudná 
jósolni és igérni. Magyarázata 
pedig mind ennek az, hogy a kö- 
zeledő termés kérdésével kapcso- 
latosan izgatja az embereket, mi- 
lyen is lesz a hátralevő idő. A 
gazdálkodók még egy-két jó ki- 
adós esőzést szeretnének. Tulsá- 
gosan sokat azonban nem. Annál- 
kevésbé viharokat, főleg pedig 
jegesőt, mert a gabona és gyü- 
mölcstermésnek ma ez a legvesze- 
delmesebb ellensége, a szárazság 
mellett. Ugyanakkor a többi em- 
berek inkább jó meleg szép napos 
időt kivánnak maguknak, már 
csak azért is, hogy a strandolások, 
a fürdőhelyi szórakozások és 
kirándulások zavartalanul lebo- 
nyolithathatók legyenek. Más szó. 
val bizonyos nézeteltérések mu- 
tatkoznak a különböző társadal 
mi rétegek kivánságai között. Az 
időjárás pedig sokszor kellemet- 
len meglepetéseket szerez mindkét 
kategória számára. De a fontosab- 
bik mégis csak a gazdálkodók 
szempontja lenne. Hiszen az or- 
szág jövendő sorsának legfonto- 
sabb biztositéka a jó termés. A 
szép gazdag termés, kedvező kül- 
ső és belső kereskedelmi üzletle- 
hetőségeket teremt. Megindulhat 
a szállitás és a falusi ember, aki 
egész éven keresztül látástól va- 
kulásig kint dolgozott a mezőn, 
talán remélheti is a mennybéliek- 
től munkájának jutalmául ezt a 
kedvező termést. Igaz ugyan, hogy 
ebben az évben, e tekintetben tul- 
Ságosan vérmes reményeket nem 
lehet táplálni. Hivatalos számitá- 
sok körülbelül negyedmillióra he- 
csülik az idei gabonatermés vár- 
ható hozamát és ennek a viszony- 
ag igen csekély terméseredmény- 
nek legfeljebb ha 10-12 Gszázalé- 
kát lehet külföldre szállitani. 
öbbi szükséges a belföld részére. 
gy tehát ebben az évben aligha 
0g ezen a réven a külkereskedel- 
mi mérleg megjavulni. De ennek 
ellenére mégis csak jobb volna a 
mezőgazdáknak megfelelő időjá- 
ta8, mint a strandolók, fürdőzők 
6s kirándulók számára. Az a jó a 
ologban, hogy a természet nem 
ulságosan szokta figyelembe ven- 
em az emberi kivánalmakat, 
: m pedig az időjósok számitásait 

előre-jóslásait, miután ezek bi- 

A 

ny ma egyik kudarc után a má- 

kiadó- 

Romániaát 

Középeurópa helyzet 

rüceETLEN 

ről akarnak vitát rendezni 

sikat kénytelenek elszenvedni, hogy ezek a meteorológusok talán izsgálták annyit az eget az mert az időjárás alaposan rájuk- 
sar v 4 rájuk cáfol. És bizonyos az is, ! ; 

már régen felhagytak volna az 
egész tudományukkal, ha tudnák, 
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Titulescu mondotta: 

hogy egy-egy balul sikerült jóslá- 
suk után, hány „jókivánság" és 
átok röpköd ismeretlenül utánuk. 

a Fekete-tengeri 
hajózás szempontjából 
rendkivül érdekli 
aDardanellák megerősitése 
Bulgária nagy hadii megrendeléseket eszközölt Németországban 

az angol törvényhozásban 

Negyven kereskedelmi hajóra tüztek ki vörös zászlét 
a sztrájkoló marselhei tengerészek 

(MONTREAUX.) Tegnap kezdő- 
dött meg a Dardaneliák megerő- 
sitésének diplomáciai vitája Motta 
svájei megbizott elnökletével, aki 
megnyitójában hangoztatta, hogy 
bár a megkötött szerződéseket be 
kell tartani e' szabály nem örök 
érvényü, hanem épp ugy alá van 
vetve a mulandóságnak, mint bár- 
mely más emberi alkotás. Majd 
Rusdu Arras külügyminiszter Tö- 
rökország képviselője fejtette ki 
azokat az okokat, amelyek mi 
. omáresai özsmnzz 

Királyi kihallaatáson számolt be 
Tatarescuminiszterelnök az eddigi 
rendbiztonsási 
(BUCURESTI.) Tátárescu mi- 

niszterelnök tegnap délután ki- 
hallgatáson volt őŐfelségénel, aki- 
nek részletesen beszámolt a leg- 
utóbbi napok eseményeiről, a Bu- 
curestiben lezajlott uccai inciden- 
sekről, amelyek azonban kisebb 
jelentőségüek voltak, mert csak a 
demokrata lapok elkobzása körül 
támadtak összetüzések a jobbol- 
dali fiatalok és a kereskedők kö- 
zött. 
Tátárescu közölte őfelségével, 

hogy a kormány mindenütt a leg. 
szigorubb rendbiztonsági intézke- 
déseket léptette életbe. A királyi 
kihallgatás után a miniszterelnök 
Antonescan pénzügyminiszterrel 
tanácskozott az időszerü politikai 
és 
majd Dinu Brátianut kereste fel 
félórás megbeszélésre. Később 
Tátárescu kijelentette a sajtó kép- 
viselőinek, hogy a pártelnökkel 
való megbeszélése a legteljesebb 
egyetértésben folyt le, miután 
mindketten csak a párt egységét 
akarják megvédeni. A miniszter- 
elnök 

att 

rendbiztonsági kérdésekről, 

ezután a pártkongresszus 

országa a versaillesi szerződés- 
nek Gallipolira vonatkozó részét 
nem tudja betartani, mert az Tö- 
rökország legsebezhetőbb pontja. 
Kényszerüség tehát annak meg- 
erősitése. Utána a konferencia 16 
résztvevő delegátusa előtt Titu- 
lescu tartott nagyobb beszédet, 
rámutatva arra, hogy a tanácsko- 
zások célja Európa nyugalmának 
megteremtése. A Dardanellák 
megerősitésének ügye Romániát 
a Fekete tengeri hajózás szem- 

intézkedésekről 
megszervezésére kiküldött bizott- 
ság tagjaival tárgyalt. A Curen 
tul értesülése szerint Tátárescu- 
nak még egy ujabb találkozója 
lesz Dinu Brátianuval ma, vagy 
holnap, amikor remélhetőleg meg- 
találják a pártegység tökéletes 
megóvására szolgáló legmegfele- 
lőbb megoldást. A miniszterelnök- 
nél ma ujabb értekezlet is lesz a 
közrend biztosításával kapcsolat- 
ban, miután Inculet belügyminisz- 
ter az eddigi intézkedésekről tájé- 
koztatta a miniszterelnököt Bu- 
curestiben egyébként most már 
mindenképpen teljes rend és nyu- 
galom uralkodik. 
Egyébként tegnap hazaerkeztek 

Párisból Alimanesteanu és Neagu 
akik 

Franciaországban és a rendelési 
egyezményt aláirásra készitették 

elő. Ma a rendelés tervezetet be- 
mutatják Antonescu pénzügymi: 
niszternek és a minisztertelnök- 
nek s ekkor a rendelés perfektuál- 

' ható is lesz. 

nagy hadianyag-rendelési 
tárgyalásokat bonyolitottak le 

pontjából is rendkivül érdekli, de 
a Balkán szövetségbe tartozó do0- 
rökország kérését bizonyos kikö- 
tésekkel hajlandó támogatni. Ab- 
ban a reményben teszi ezt, hogy 
ez a módositás nem fogja érinte- 
ni a szerződések elvi sérthetetlen- 
ségét. 

Stanhope angol megbizott szin- 
tén támogatta Törökország kéré- 
sét, mig Boncour francia kikül- 
dött hangoztatta, hogy Francia- 
ország tanulmányozni kivánja 
még a kérdést. Hasonló nyilatko- 

zatot tettek Litvinov, Japán, Gö- 
rögország, Jugoszlávia és Bulgá- 
ria képviselői is. A tanácskozáso 

kat ma az általános vita megkez- 
désével Bruce ausztráliai megbi- 
zott vezetése mellett folytatják. 
A kérdést egyébként albizottsá- 
gok vizsgálják felül és ezek ké- 
szitik el az egyezmény végleges 
szövegét. Hir szerint Bulgária fel 
akarja vetni az értekezleten azt 
a követelését, hogy kapjon kive- 
zető utat az egei tengerhez. 

A TöÖRÖKÖK KIVANSAGAI 
Törökország ki ánságai között 

szerepel, hogy 14 ezer tonnásnal 
nagyobb hajók ne haladhassanak 
át a tengerszoroson, a Fekete ten- 
geren pedig 28 ezer tonnásnál na- 
gyobb hadihajó ne horgonyozhas 
sék. 
Olaszország külön jegyzékben 

azzal indokolja távolmaradását, 
hogy egyelőre nem látja indokolt- 
nak a részvételt, mert az értekez- 
letet nem halasztották el a Nép- 
szövetség közgyülése utáni időre, 
de később a helyzet változásával 
mégis hajlandó bekapcsolódni a 
dolgok intézésébe. 

KÖZÉPEURÓPA HELYZETE 
AZz ANGO ALSÓHAZBAN 

(LONDON.) A tegnapi alsóhá-



oEsTT 

zi ülésen a középeurópai csoport 
vezetője, Mabaine, kérdést inté- 
zett Edenhez: Hajiandó-e a kö- 
zépeurópai helyzet ujrarendezésé- 
vel kapcsolatban vitát tartani. 
Eden helyett Baldwin válaszolt 
és kijelentette, hogy a kormány 
nagy figyelemmel kiséri a közép- 
európai helyzetet és a kért vitát 
valószinüleg rövidesen sor kerül. 

VAN-E FÖGGETLEN 
ABESSZINIA? 

Mander képviselő azon kérdé- 
sére: Létezik-e független Abesz- 
szinia, Eden azt válaszolta, hogy 
igen, de Nyugatabesszinia a füg- 
getlen galla törzs birtoka, amely 
soha sem hódolt még be teljesen 
az abesszin császárságnak. Ezért 
Angilia be is tiltotta a Szudánon 
át történő fegyverszállitásokat a 
gallák részére. Kairói hiradás 
szerint ezel függ össze, hogy Ma- 
keonen vezér a négus utasitására 
Goreba indult, hogy ott a gallák 
hadmüveleteinek irányitója legyen 
az olaszok ellen. Egyébként Eden 
holnap kihallgatásra megy a né- 
gushoz, aki pénteken Genfbe uta- 

RÓMA UJABB SIKEREI 
Ugyanakkor Rómából jelentik, 

hogy az olasz császárságot ujabb 
négy állam: Ausztria, Egyiptom, 
Haiti és Írak ismerték el, ame- 
lyeknek uj római követei már, 
mint királynak és császárnak ad- 
ták át megbizó leveleike: Victor 
Emanuelnek. 

A német sajtót most fő,eg a 
szudéta-németség helyzete foglal- 
koztatja és ezért kevés figyelmet 
szentelnek a külpolitikai helyzet- 
nek, igy a Dardanella tárgyalá- 
soknak is, amelyeket eleve Török- 
ország javára könyvelnek el. Na- 
gyon meleg hangon irnak azon- 
ban Olaszországról és Angliáról 
és pillanatig sem vonják kétség- 
be, hogy az abesszin prebléma 
megoldása közöttük sikerülni fog. 
A német kormány egyébként a 
munkanélküliek foglalkoztatására 
12 évi törlesztés melett négy és 
fél százalékos kamatozásu 700 
milliós belföldi kölcsönt vesz fel. 

BULGAÁRIA NÉMET 
BOMBAVETŐ REPÜLŐ- 
GÉPEKET VÁSAROL 

Ami Schacht miniszter kelet- 
európai utját illeti azt a francia 
sajtó nagy jelentőségünek mond- 
ja. A gazdasági jellegü megbeszé- 
léseken ugyanis fontos katonai és 
politikai kérdések is szóba kerül 
tek. Schacht az európai kereske- 
delem több, mint felét máris né- 

Most jelentek meg a legujabb elá- 
nerek 

loeskönyvek II. 
AÁra 8 fei. 
TARTALOM: 

Fecskemadár, sárga rigő. - Ha boldog 
akar lenni majd... - Ma önről ál 
modtam megint... - Egy vallomás.., 
- Ritka madár a szerelem - El nemi 
mondhatom - Mondd, hogy lehet az.. 
- Tudom szép asszonyom Száz szi- 
vem, ha volna... Mesélj nekem a 
szerelemről - Peches ember... Egy 
aaszony mennyi mindent elfelejt... 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül Ta- gadja, amig lehet... - Száll a tangó 
forró vallomással - Ezt az éjazakát , 
- Nem kell más csak a bor s a nő- 
Ami köztünk történt... Csak az Is- 
ten tudja... - Nem történt semmi.. 
-- Én mindig csak adtam... Tudom, 
hogy van neki - bai kicsike uccánk. 

Kapható minden dohánytőzsdében és 

jságkioszkbann 

*
 

met kézbe keritette. Többek kö- 
zött Bulgária hatalmas hadi meg- 
rendeléseket eszközölt Németor- 
szágban, igy 30 bombavető re- 
pülőgépet és egyéb hadiszereket. 

BELGIUMBAN ÉS FRAN. 
CIAORSZAÁGBAN ERŐSö- 
DIK A SZTRÁJK 

(BRÜSSZEL) A belga sztrájk- 
mozgalom egyre terjed és meg- 
egyezésre nincs kilátás a kormany 
fáradozásai ellenére sem. Össze- 
tüzésekre a szigoru katonai intéz- 
kedések miatt sehol sem került 
tsor. A belga kormány különben 
hivatalosan közölte, hogy hozzá- 
járul az olaszellenes megtorlások 
megszüntetéséhez. 

Kuonn Mátyás Fia R.T. 
Clu, Calea Marechai Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados ta aitve, medeta seretikai berendezéssel és düsan 
delőink szolgálatára, - 

sztalatait egye- 

abecsült megren- 
lalisták vagyunk; 

Ami viszont a franciaországi 
sztrájkmozgalmat illeti, az főleg 
vidjéken élénkül. Marseilleben öt 
ezer tengerész, 40 kereskedelmi 
hajót foglalt el éppen akkor, ami- 
kor a kollektivszerződés kötésére 
irányuló tárgyalások megkezdőd- 
tek. A tengerészek vörös zászló- 
kat tüztek ki a hajókra. A ható- 
ságok azonnal közbeléptek. pPá- 
risban a Saint Lazare állomás 
mellett voltak hevesebb összetü- 
zések sok sebesüléssel. A rendőr- 
ség több letartóztatást eszközölt. 
A katonai alakulataitól megfosz- 
tott jobboldal heves izgatást fejt 
ki és emiatt a politikai összetüzé- 
sek egyre gyakoriabbak lesznek. 

Szerdán, csütörtőkön 3, 6 és 9 órakor. Pénteken 3 és 9 óra- 
kor. Szombaton 3, 6 és 9 órakor. I. KETTEN, HA SZERE- 
TIK EGYMAST. Az évad legnagyobb filmje. Főszerepben: 
Gustav Fröhlich és Renata Müller.- I A 
Háborus filmdráma. Főszerepben Lukács Pál é 

vard. Helyárak 10 és 12 lej. 

FOGOLY. 
Leslie Ho- 

Jogerőre emelkedett a 2 százalékos 
KKööztisztasági illeték 
(CLUJ.) Részletesen beszámolt 

a „Jóestét!" azokról a tárgyalá- 
sokról, amelyek az időközi bizott- 
ság és a Háztulajdonosok Szövet- 
sége között folytak a 3 és fél szá- 
zalékos köztisztasági illeték le- 
szállitására nézve és leközöltük a 
módositott szabályrendeletet is, 
amely ennek az illetéknek 20 szá- 
zalékra való csökkentését irá- 
nyozta elő. A város hivatalos 
lapjának mai száma közli a sza- 
bályrendelet módositást és a bel- 
ügyminisztérium jóváhagyását. A 
belügyminisztérium 13.684 szám 
alatt hagyta jóvá a szabályrende- 
let-módositást, amely tehát a mai 
nappal jogerőre is emelkedett. 
A 3 és fél százalékról 2 száza- 

lékra való illetékleszállitást a vá- 

rosi adóhivatal hivatalból 
Miután azonban a kivetések ellen 
több mint 4000 háztulajdonos fe- 
lebbezett - akiknek jórésze csak 
a 3 és fél százalékos köztisztasági 
illetéket sérelmezte - felmerül 
most a kérdés, mi lesz ezekkel a 
felebbezésekkel? 

Illetékes helyről nyert értesülés 
szerint a felebbezéseket le kell 
tárgyalni szabályszerüen, annál 
inkább, mert sokan nemcsak a 
köztisztasági illeték százalékará- 
nyát, hanem mást is felebbeztek. 
Akiknek azonban csak a 3 és fél 
százalék ellen volt kifogásuk, visz- 
Sszavonhatják a felebbezést s igy 
mentesülnek a tárgyaláson való 
megjelenéstől és egyéb, a felebbe 
zéssel kapcsolatos utánjárástól. 

................... 

Már szabályszerü ütközetek folynak 
Palesztinában 

(JERUZSAÁLEM.) Itteni arab 
körökben hire terjedt annak, 
hogy a Londonba küldött arab 
vezetőség a palesztinai kérdésben 
a tárgyalások folyama alatt nem 
tudott eredményt elérni. Ez a hir 
nagy elkeseredést váltott ki, ami 
több helyen ismét forradalmi jel- 
legü megmozdulásokhoz vezetett. 

Tegnap Haifa, Jeruzsálem és 
Telaviv város területén voltak 
heves összeütközések az arab és 
zsidó lakosság, valamint az ara- 
bok és a helyőrségi csapatok kö- 
zött. A harcok során nhat arab, 
két zsidó és egy angol életét vesz- 
tette. 

A Havas ügynökség ujabb je- 

ruzsálemi jelentés szerint a Tul 
káremben egy összecsapásnál 10 
arab életét vesztette, számtalan 
pedig megsebesült. A harcban, 
amely az arabok és az angolok 
között folyt késő estig, az angol 
szárazföldi hadseregen kivül a lé- 
gi haderők is részt vettek és 
most repülőgépek üldözik az esze- 
veszetten menekülő felfegyverke- 
zett arabokat. 
A kormány egyébként szigoru 

rendelkezéseket léptetett életbe a 
zavargások elfojtására, Eszerint 
azokat, akiknél tiltott fegyvete- 
ket vagy robbanó anyagot talál- 
nak, legkevegebb ötévi börtönre 
itélik. A dinamitos merényletek 
résztvevőire halálbüntetés vár. A 

megmozdulások résztvevőit ped 
életfogytiglani kényszermünk, 

végzi. 

sulyos zavargások és fo t 

büntetéssel sujtják. 

MEGNÖSULr 
(SZANFRANCISZKO.) A há 

zasság világrekordját kétségkivi 
a szanfranciszkói 
csemegekereskedő tartja, aki 
éves korában most vezette anya 
könyvvezető elé 17-ik feleségét , 
45 éves Greenfeld Daisy asszonyt 
Dawson, annak ellenére, 
zenhetedszer nősült, egyetlen fe 
leségétől sem vált el, mind a üi 
zenhatot annak rendje és módj 
szerint eltemette. 
tervjuvoló ujságiróknak kijelen 
tette, hogy asszony nélkül az éle 
tet el sem tudja képzelni Annal 
ellenére sem, hogy valami so1 
szerüséget lát abban, hogy egy 
másután 16 nő halt meg mellette 
„Remélem - mondotta a mo 
solygó uj asszonyra mutatva 
Daisy végre engem fog eltemetni 
de remélhetőleg csak 20 év mu 
va, mert addig még élni akarok: 
Arra a kérdésre, hogy eddigi 1e 
házasságából hány gyermeke var 
igy felelt: „Csak egy fiam, d 
most már nem is tudom, hogy: 
kilencedik vagy tizedik feleségem 
től van-e. Azt hiszem - folytatt. kisebb gondolkozás után - a t 
zediktől. Ő is már másodszor nő 
sült, de remélem, hogy nem fogja 
elérni az én rekordomat. 

Mozz 
HEDISON-MOZGO MUSORA: 

2 film, 2 csoda, román és magyar fel 
iratokkal: I. RUMBA. kalandos fin 
csodaszép revü-számokkal, (arol Lombard, George Ratt. II. Daudel regénye után: SAPHO. 
mese az örök szerelemből. 
Markuet, Jean Max, Fr. Rozet. 
Helyárak: 9 és 13 lej. 
6 és 9 órakor. 

OPERA-MOZGÓ MUSOzA: 
Kedden: A PAJKOS HERCEGNő. Fő. sxerepben: Jeanette Mac Donald, 

Nelson Eddy. Magyar feliratok! 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: 

ÁLOM. Előadások kezdete. 3, 6, és 9 órakor. Magyar feliratok. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Premier: ŐFENSÉGE LUMPOL. Zenés, 

énekes vigjáték. Fősz.: Carl Bris- 
sau és Mary Ellis. 

* 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
MUSORA 

Kedden: NAGYTAKARITÁS. Anny 
Ondraval. Magyar felirattall. 

MUNKAS-MOZGÓ MoDSOozRA: 
Kedden 3, 6 és 9 órakor uj 

Izgalmas halász-dráma. F őszerep 
ben: Albin Skoda, Nagy Kató. 
II. A FOGOLYTABOR. Izgalmas 
háborus filmdráma. 

mesen hüvös. 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 

. évfolyam, 1836. junius z. 

Dawson Jon 

hogy 

Az őt megm 

Megható 

Kezdete: 5, 

SZENTIVANÉJI 

müsor: 
I. SZÉRELEM, ORDOG ÉS HALÁL. 

Főszerepben: 
Lukács Pál és Leslie Howard. Ilely- 
árak: 10 és 12 lej. A terem kelle- 

.
.
.
 

t
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v. 6vfolyam, 1936. junius 24. 
3. OLDAL 

(CLUJ.) Az egész könyv nem 
nagyterjedelmü. Mindössze 125 
oldal. Cime sem mond sokat: Cluj 
város népmozgalmi kérdései és je- 
lentés az 1935. évi tevékenység 
ről. Irója: dr. Vlad Petre, a városi 
főorvosi hivatal igazgató főorvosa. 
Es a 125 oldal mégis jobban be- 
szel, mint ezer nagycimü, riasztó 
hangu ujságcikk, tudományosabb, 
mint egy 12 kötetes lexikon és fe- 

jjezetei hátborzongatóbbak, mint 
akármelyik vérfagyasztó detektiv 
regényé. Százhuszonöt oldalon 
számok vannak és adatok. Nem 
Hra, nem riport, nem elmélkedés. 
Hajszálpontos kimutatás, amely- 
nek fekete oszlopsorai és merész 
görbéi között ott vergődik pőrére 
vetkőzötten, rongyos cifraság nél- 
kül, bántóan éles fényben százez- 
res városunk. 

HAROM LEFELÉ MENŐ 
VONAL 

1935. év folyamán városunk 
102.825 ezer lakosa 1521 uj pol- 
gárral gyarapodott, ami minden 
ezer lakos után 14.8 százalék uj- 
szülöttet jelent. Az ujszülöttek 
közül meghalt 1194, ami minden 
ezer lakos után 11.5 százalékot je- 
lent. A természetes szaporulat igy 
327, ami minden ezer lakos után 
megfelel 3.3 százaléknak. Ugyan- 
ebben az évben történt 2052 bá- 
zasság és 198 válás. Az utolsó öt 
év alatt minden ezer lakos után 
16.2 százalék gyermek született, 
akik közül meghalt 11.6 százalék. 
A természetes szaporulat ezer ja- 
kos után 4.7 százalék. Az utolsó 
16 év születéseinek és halálozásai- 
nak menetét egy grafikon szem- 
lélteti. Amig a rajz elején a szü- 
letés és halál vonalai nagy távol- 
ságra vannak egymástól, 1933- 
34. év körül veszedelmesen köze- 
lednek, hogy azután 1935. évnél 
mindössze csak két fokozatnyi kü- 
lönbség válassza el őket. Mindkét 
vonal meredeken lefelé tart. Leg- 
mélyebbre azonban a harmadik 
vonal zuhan. Fölötte két fekete 
szó jelzi az értelmét: Természetes 
Szaporulat... 

VALASOK, VEGYES HA.- 
ZASSAGOK: VEZETÜNK 

A mult év folyamán 2052 há- 
zasságot kötöttek. Ezek közül a 
legtöbb házasságot számarányuk- 
oz viszonyitva a zsidók kötötték, 
utánuk következnek a magyarok, 
minden ezer lakos után 19 házas 
sággal, majd a románok minden 
szer lakos után 18.2 százalék há- 
zassággal. A statisztika azt is 
megemliti, hogy az ugynevezett 
fazdaságilag bőséges esztendők alatt sem kötöttek több házassá- 
50t, mint azdasági válságos évek alatt. ő =1 ő 
Szomoruan érdekes a vegyes há- meságok táblázata is. A mult év elyamán 245 román kötött ha- 

maságot 245 román nővel, 371 
agyar 371 magyar nővel, 125 re- 
An magyar növel, 39 magyar ro- 

vVársozunk egy orvosi jelentés tükrében: 

Veszede mesen köze 
szaporulala a megsemmisülési 

jjelentő zóróhoz 
Számok, amelyek mindennél jobban bteszélmek 

mán nővel. Három román és 13 
magyar vett el zsidó nőt, négy 
zsidó - román és 12 magyar nőt 
feleségül. Mindössze egy német 
vett el zsidó nőt, négy románt, 11 
magyart. A magyarok közül 9 vett 
feleségül német nőt. 
Megjegyzi azt is a statisztika, 

hogy amig 19834-ben 110 román 
férfi vett el magyar nőt, addig a 
mult évben ezeknek száma 125-re 
emelkedett, ami azt jelenti, hogy 
a házasulandó román férfiak 30 
százaléka magyar nőt vesz el fe- 
leségül. Ezzel szemben állandóan 
csökken azoknak a magyaroknak 
a száma, akik román nökkel lép- 

Hoporsóba ak 

ledik a magyarság 

nek házasságra. A kimutatásból 
világosan látszik, hogy az össze- 
olvadás menete lassu, de kérlelhe- 
tetlen: a magyar anyák száma 
egyre csökken. 
Az elmult évben történt 198 vá- 

lás közül 68 volt a román, 99 a 
magyar, 26 a zsidó, 3 a német há- 
zaspárok válásának a száma. Itt 
is vezetünk... 

HAROM DÜLTBETÜS SOR.. 
A következő fejezet a termé- 

szetes szaporulattal foglalkozik. 
Megállapitja, hogy ennek az ösz- 
szege az elmult évekhez viszonyit 
va a mult évben érte el a mély- 

pontot. Ha kivonjuk a születések- 
ből a halálozásokat, akkor váro- 
sunk lakossága 242 román, 81 ma- 
gyar, 28 zsidó ujszülöttel gyara- 
podott. 
Mig a román lakossag szaporu- 

lata a háboru utáni években az 
össz-szaporulat 33 százalékát tet- 
te ki, addig az utóbbi években ez 
a szám 74 százalékra ugrott. A 
magyaroknál ez a folyamat fordi- 
tott. Az első években százalékszá- 
muk 44-48 volt, mostanában 
csak 24. Sokkal nagyobb a vissza- 
esés a zsidóknál és a németeknél, 
akiknél a mult évben a szaporulat 
19 volt. A kimutatás az adatok fel. 
sorolása után három dült sorban 
igy beszél: 
Az 1935. evre a magyarok és a 

zsidók szaporulata nagyon köze- 
ledik a zérohoz, mig a románokó 
állandóan magasan van és meg- 
haladja más városok szaporulatá- 
nak arányszámát. 

Ezzel fejeződik be a kimutatás 
a város lakosságának növekedésé- 
ről. Három sor, amely ugy hang- 
zik, mint egy tömör, sivár, meg- 
renditő gyászbeszéd egy pusztu- 
lásnak indult nemzet felett. 

(m.) ttt amazzakszmzelazezmemetezmzemmmmmtezmiemazetó 

arlák egyenesen rakni 
a haldokló gherlai öngyilkost 

(GHERLA.) Tegnap este 8 óra 
10 perckor egy inasgyerek arra 
lett figyelmes, hogy mögötte a pa- 
don valaki lövöldöz. A lövések 
után hörgés is hallatszott, mire 
odasietett. Borzalmas kép tárult 
eléje. Egy fiatalember hasra esve 
hörgött és jobb füle mellől csur- 
gott a vér. Azonnal értesitette a 
rendőrséget, ahonnan kiszállott 
Trescoveanu József rendőrkomi- 
szár. Ekkor már rengeteg ember 
gyült össze a helyszinen. Rövide- 

sen megállapitást nyert, hogy az 
öngyilkos fiatalember Chesa De- 
meter Gherlan tartózkodó iparos- 
segéd, aki egy 32 es forgópisztoly- 
lyal végzett magával. Az orvos 
megállapitása szerint sérülése 
ugyan halálos volt, de most követ- 
kezik a nem éppen humánusnak 
mondható eljárás. 
A városnak nincs hordágya. A 

szerencsétlen fiatalember igy a 
porban fetrengve rángatódzott és 
igy vizsgáíták az orvosok, akik 

ltta.... 

Curié Joliot asszony felfedezte 
a rák hatasos ellenszerét 

Curie Joliot asszony a francia 
Blum-kormány államtitkárnője, 
ki férjével, Fr. Joliot-val együtt 
csak mult évben nyerte el a fiztkai 
Nobel-dijat, most ismét hatásában 
még kiszámithatatlan találmány- 
nyal lepte meg a tudományos vi- 
lágot. Erről az ujabb szenzáció- 
ról csak néhány nappal ezelőtt 
számolt be egy londoni gyülésen, 
meghivott előkelő haligatóság 
előtt, amiről akkoriban röviden 
hirt is adtunk. 
Curie Joliot asszony már évek 

óta kisérletezett azzai, hogy kö- 
zönséges anyagokat rádiumhatá- 
suvá tegyen és arról számolt be, 
hogy ezek a kisérletek végre ered- 
ménnyel is jártak, mert sikerült 
a könnyü fémeket, többek között 
az aluminiumot is rádium kisugár. 
zásuvá tenni. E felfedezés gya 
korlati jelentőségét e pillanatban 
felbecsülni még nem lehet, de, 
hogy az orvosi rádiumkezelés mód 
szereit leegyszerüsiti, olcsóvá és 
ezzel általánossá is teszi, az már 
ma bizonyos. Az eddig ismert rá- 
dióaktiv elemek gyógykezelési cé- 
lokra alkalmatlanok voltak, mi- 
után veszedelmes mérgeket tartal- 
maztak. Ezek a tulajdonságok 
megmagyarázhatók azzal, hogy 
ezek az elemek mind nehéz atom- 

sulyuak voltak. Most Curie Joliot 
asszonynak sikerült szintetikus 
uton rádióaktiv anyagokat köny- 
nyü atomsullyal előállitani. Ezek 
az anyagok méregmentesek és 
mint ilyeneket a test veszély nél- 
kül és könnyen felszivhatja. 

Curie Joliot asszony ismert sze- 
rénységével az előadás végén 
megjegyezte, hogy kisérleteit még 
nem fejezte be és óva inti a tudo- 
mányos köröket attól, hogy eddi- 
gi eredményeit e téren tulzott op- 
timizmussai szenzációsnak nevez- 
zék. A tudósok azonban és főleg 
az orvosok nem voltak vele egy 
véleményen, mert zajosan meg- 

ünnepelték és Hapwood profesz- 
szor, a gyülés elnöke válaszában 
a felfedezést a huszadik század 
egyik legnagyobb jelentőségü si- 
kerének nevezte, melynek az em- 
beriség szempontjából kiszámutha- 
tatlan értéke van és amely méltó 
a nagy Curie házaspár eddigi 
eredményes munkásságához. 
Hapwood professzor Curie Jo- 

liot asszonyt a ma élő nök jegna- 
gyobbikának nevezte, követendő 
példának a szerénység, a női be- 
csület, a komoly elhivatottság 
mintaképének, olyannak, aki ne 
vét beirta a halhatatlanok közé. 

(myt.) 

fölényesen megállapitották, hogy 
ugy is meg fog haini. Injekció, 
vagy kötözés által nem is igen 
igyekeztek megmenteni, hanem 
ott hagyták a porban nyögve éj- 
jel 11 óra utánig. Nincs hordágy, 
ez igazán nem mentség, mert egy 
városnak hordággyal mégis csak 
kellene rendelkeznie. Ekkor aztán 
parancsot adtak ki, hogy hozza- 
nak koporsót. Egy élő embernek 
El is hozták, de az emberek meg- 
akadályozták munkájában a ko- 
porsót szállitott, igy éjjel 11-kor 
egy szekérbe tették a haldoklót és 
elvitték a városi kóőrházba, de ad- 
dig még meg sem mosták. A sze- 
rencsétlen árva fiu csak reggel 4 
óra 30 perckor szenvedett ki és 
addig nem tulságosan igyekeztek 
a megmentésével. Ennéel ször- 
nyübb elbánásban már nem is ré- 
szesülhetett volna. 
Ami tettének okát illeti, erre 

nézve a következő megállapitások 
történtek. A fiu udvarolt egy Ger- 
gely Mariska nevü leánynak, aki 
egy idő óta nem törődött vele és 
egy másik fiatalemberrel jegyez- 
te el magát. Chesa éjjelizenéket 
adatott neki és kérte, hogy még 
csak egyszer beszélhessen vele, 
de a leány kérésének teljesitését 
megtagadta és ez lett volna ön- 
gyilkosságának oka. A fiatal ipa- 
rossegéd, akinek egyetlen ikerfiu 
testvére él, aki jelenleg katona, le- 
velet nem hagyott hátra 

Gherla lakossága erősen fel van 
háborodva amiatt, hogy nem ki- 
séreltek meg minden lehetőt a két. 
ségtelenül halálosan megsérült 
fiatalember azonzali megmentésé- 
re, főleg azonban amiatt, hogy 
koporsóban akartak elszállitani 
egy élő embert. 
A lefolytatott vizsgálat után 

egyébként, amelyet Trescoveanu a 
legtüzetesebben folytatott le, az 
ügyészség megadta a Rálott elte- 
metésére az engedélyt. 

. Vajda Miklós. 



.... sóöksrer: 
zzazszaneezmam 

Miért néztem szemközt a halál- 
lal harminc éven át, ha öregsé- 
gemre még annyi se maradjon, 
hogy gond nélkül élhessek, élhes- 
sünk. 
Három évtizeden át mindig csak 

arra gondoltam, hogy meg lesz a 
kastélyom. Megérdemeltem. Meg- 
fizettem érte. Uzsorakamatokat 
adtam ezért a tőkéért. 
- Igazad van, drága. Megfizet 

ted. 
Akkor miért kételkedsz. 

Miért mondod, hogy szentimentá- 
lis vagyok? Ébren vagyok. 

Villám cikkázott át az 
Cyntia keresztet vetett. 
- Félek a mennydörgéstől. Itt, 

künn, a szabadban hamarább tör- 

ténik baj. 
- Sohse félj, szivem. En már 

nagyobb viharokat is megértem 
és nem történt semmi baj. Azon 

kivül minden félelem hiábavaló. 

Fatalistának kell lenni. Ha a vég- 
zet ugy rendelte, hogy itt haljak 
meg, akkor hiába minden. Én hi- 
vő vagyok. Emlékszem egyszer 
Lengyelországban borzalmas ár- 
viz ért bennünket. A várost el- 
lepte a viz, sok ember életét vesz- 
tette, a cirkusz több kocsiját el- 

sodorta a piszkos ár. Nekem sem- 

mi bajom se történt. Most se lesz 
semmi. Egy kis vihar. 
A cirikusz állatsereglete felől 

roppant orditozások hallatszottak. 
A folytonos villámlás és meny- 

dörgés megfélemlitette az állato- 

kat. 

égen. 

- Rémes hangulat - mondot 

ta Cyntia. Vajjon Powler, a med- 
vés otthon vane? 
- Powler soha nem mozdul 

medvéje mellől. Vele alszik az is- 

tállóban. Bámulatos idomitás. Az 

a medve olyan kezes Powler mel- 

lett, mint egy gyermek. Egyéb- 

ként az apjától örökölte az álla- 
tot. Apja is ezzel az állattal jár- 
ta a világot és most ő utazik ve- 

le. Egyszer Powler beteg volt. Az 
állat megérezte és buskomorság 

vett rajta erőt. Powlert kórházba 

kellett szállitani valami vakbél- 
operáció miatt és csak ugy lehe- 
tett elvinni, hogy az állat a men- 
tőkocsi után ment. Busan balla- 
gott a medve a kocsi után és vé- 
gig a városon szomoruan, sirás- 
szerüen morgott. Mikor a beteg- 
ápolók Powlert kiemleték a kocsi- 
ból, a medve utána akart menni 
a kórház udvarára. Powler sirva 
csókolgatta a hatalmas állatot és 
kérte, menjen haza, legyen jó, tü- 
relmes, mert nemsokára ő is ott- 
hon lesz. Az állat ugyszólván meg- 
értette gazdája intelmét. Elvitték 
a kórház elől, de addig nem nyult 
ételhez, amig Powler haza nem 

jött. 
- Csodálatos. 

olytatuk) 

SPORT 
Vladone, Paneth és Marin megkapták 

a Meritul Cultural másodosztályu 
érmét, demiért nem tüntették kiMorariut, 

akinek az egész siker köszönhető ? 
(CLUJ.) Az ideérkezett fővá- 

rosi lapokból kitünik, hogy a 
szombati Sportok Napja alkalmá- 
val kitüntetésre felterjesztettek 
között szerepel három cluji asz- 
tali teniszező is, akik az emléke- 
zetes prágai világbajnoki verse- 
nyen oly szépen szerepeltek. Vla- 
donet, Panethet és Marint a Me- 
ritul Cultural II. o. érmével tün- 
tették ki. Amikor örömmel adjuk 
hirül játékosaink méltó elismeré- 
sét, ami minden bizonnyal csak 
buzditást fog jelenteni számukra 
a jövőre nézve, le kell azonban 
szegeznünk, hogy enyhén szólva 
meglepett: miért nem tüntették 
ki Morariu Albint is, a kerületi 
asztali tenisz szövetség érdemes 

elnökét, aki egymaga szerezte meg 
a kiküldetéshez szükséges össze: 
get és fáradhatatlan agilitással 
tette lehetővé versenyzőink ki- 
utazását. Morariu Albin, mint a 
legjobb tornász, ugyan már meg- 
kapta a Meritul Culturalt, de vaj- 
jon nem lehetett volna nevét leg- 
alább azok között felsorolni, akik 
szintén érdemeket szereztek a ro- 
mán sport fejesztése terén az 
utolsó évben is? Nem tudjuk, ho- 
gyan érinti Morariu Albint ez a 
mellőzés, de feltételezzük, hogy 
nem fog elkedvetlenedni, sőt fo- 
kozott akarással fog igyekezni 
ujabb sikereket szerezni a román 
asztali tenisz sportnak. 

* 

Dollármilliókat utasit vissza Sch meling 
azért, hogy ismét megszerezhesse 

a világbajnoki cimet 
(NEWYORK.) Schmelinget, a 

néger Joe Louis fölött szenzációs 
győzelmet aratott német ökölvi- 
vót a világ minden részéből óriási 
összegü ajánlatokkal halmozzák 
el, hogy varietékben, felolvasó- 
turákon, rádiókban szerepeljen, 
hogy nevét reklámcélokra engedje 

és hogy filmekre szerződjék 
e.. 
Schmeling minden iynemü aján 

latot visszautasitott azon kifegás- 

sal, hogy fel kell készülnie a szep- 
temberi Braddock elleni világbaj- 
noki döntő mérkőzésre. Schmeling 
különben 20 millió lejnek megfe- 
lelő összeget kapott Joe Louis 
fölötti győzelméért és igy egye- 
lőre nincs szüksége a „mellék- 
keresetre." 

Schmelingnek elsőnek Hitler 
gratulált táviratilag, biztositván 
a német bajnokot Németország 
hálájáról is. 

JULIUS 5-IKeN JELÖLIK KI 
ROMÁNIA TORNAÁSZCSAPATAÁT 

AZ OLIMPIAÁRA 
(CLUJ.) A tornász szövetség, 

illetve az olimpiai bizottság, mint 
ismeretes, Románia tornász csa- 
patát is benevezte az olimpiára. 
Sajnos, a szövetség megelégedett 
a nevezés elküldésével, a költsé- 
gekről azonban nem gondosko- 
dott, melyet az Északi Ligának 
kell előteremtenie. A liga által 
meginditott gyüjtés szép ered- 
ménnyel kecsegtet és remélni le- 
het, hogy sportközönségünk meg- 
értő támogatása lehetővé teszi 
tornászcsapatunk megjelenését 
Berlinben. 
A csapat kiválogatására a liga 

julius 5-ikén városunkban nagy- 
szabásu tornászünnepséget ren- 
dez, melyen az ország legjobb ver 
senyzői résztvesznek. Ennek pro 
gramját közölni fogjuk. 

Az 1938-ik évi atlétikai Európa- 
bajnokságokat a nemzetközi szö- 
vetség döntése szerint Franciaor- 
szág fogja megrendezni. 
Az első igazi nyári napok be- 

köszöntésével az uszószezoeon is 
megindul. Az egyesületek, ame- 
lyek száma a KKASE ujonnan 
megalakult uszószakosztályával 
gyarapodott, nagy akarással és 
bő munkaprogrammal startoltak. 
Rövidesen már uszóversenyre is 
sor kerül, majd vizipolóra is, 
egyelőre csak barátságos alapon. 

Svédország labdarugó csapata 
az olimpiai torna egyik favoritja. 
Erre mutat az, hogy a svéd csa- 
pat tegnap Stockholmban 5:2 
(2:0) arányban legyőzte Svájc 
csapatát. 
A budapesti FTC sporttelepét, 

melynek befogadó képessége 40 
ezer ember, Budapest városi ta- 
nácsa 80 ezer néző befogadására 
alkalmas nagy pályává épitteti át. 
Török Ferenc, a KAC bajnok- 

müugrója sikerrel tette le utolsó 
vizsgáit és épitészmérnökké avat- 
ták. Kivánjuk, hogy a népszerü 
sportembert hivatásában is sike- 
rek sorozata kisérje. 

Cluji Ékszerészek-Szabók 3:0 
(0:0). A jobb játéktudásu éksze- 
részcsapat fölényesen győzött. 
Góllövők: Komlós, Kiss, Geraszim 
A védelemben kitünt Bindász, Bak 
kos, Attila és Bagyula III. A csa- 
társor a második félidőben kitü- 
nően játszott. 

eeee 

TEKE-SPORT 

Versenyeredmények. Concordia 
CFR Brasov-CFR Cluj 253-244 
(17 ját.). Vasöntőde-Favorit 
160-138 (12 ját.). Oradean: Iris 
ClujaDragos Voda 275-184, 
Iris -Gloria 237-232. 

Toplitan vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel avatja fel a tárgu- 
muresi kerület a fürdőigazgató- 
ság uj pályáját több csapat rész- 
vételével., Áz ünnepségeken Má- 

ecdzéseit. 

ricz szöv. alelnök és Boros főtit, 
kár is résztvesznek. 
Program. A Simon Mihály-pi. 

lyán (Str. Chintaului 24, Junág 
gyárral szemben) a Matador csi. 
törtökön kezdi meg hosszutávu 

A Jóbarát julius 19-ikén Ora. 
dean játszik a Matadorral. 

Leigazolások. Graffi Ioan Spe. 
ranta Cluj, Agoston György Tu. 
rul Cluj, Sipos Arpád Matador 
Cliuj, Magó losif, Schvoy Iosit 
Matador, Kovács Adalbert, Ru. 
dolf, Nistor loan Matador Ora, 
dea, Nagy Ioan RGM Stáruint: 
Oradea, Bálint Francisc, Borbáth 
Tibor Ceramica Bistrita részére, 

HATALMAS ARVIZEKET 
OKOZTAK AZ ORSZÁGBAN A 

FELHÖŐSZAKADÁSOK 
(BUCURESTI.) A Basarabi 

területén az utóbbi napok felhő. 
s' kadásai hatalmas árvizeket és 
k okat okoztak. Az eső sok he- 
lyen elmosta a vasuti töltést és a 
közlekedés szünetel. Számos or. 
szágut elpusztult. A termésben 
nagy a kár. Chisinaura a közeli 
Gratiesti falu felől zudult a felhő. 
szakadások folytán óriási árviz. 
A külvárosok teljesen viz alá ke- 
rültek. A lakosság rémülten me- 
nekült, jószágait nem is birva 
megmenteni. A régi postaépületet 
a visti-ernicenii állomást és sok 
házat ellepett az ár. Orhei, Sara 
teni és Zahaidoni községekben jég 
eső is dult. Pascaniban Sofranchi 
tanitónő az árban lelte halálát. 
Constanta megyében szintén jég 
és felhőszakadás pusztitott árvi 
zekkel A vasutvonal mindenütt 
rendkivül erősen megrongálódott. 
A Chisinau körüli vonalak egészen 
viz alatt állanak. Itt a forgalom 
egészen megáillott. A mentési 
munkálatok mindenütt teljes erő- 
vel folynak. 
Ugyanakkor Bulgáriából is 

jelentenek. A nagy viharokat ! 
villámcsapások 3 nap alatt 52 
embert öltek meg. 

Fádió 
SZERDA, junius 24. 

BUCURESTII. 6.30: Ritmikus torna, 
temezek. 13: Lemezek. 13.25: 

Sport. 13.40: Lemezek. 14.15: Hirek. - 
14.30: Lemezek. 15 Hirek. 18: Felolva- 
sás. 18.15: Jonescu-Gaina zenekar. - 
20: Előadás. 20.20: Lemezek. 20.45: Rá- 
diókrónika. 21.03: (Radio Romania) Le- 
mezek. 21.35: Kamarazene. Brahms: A- 
dur szonáta. 22: Stefanovici György 
énekel. 21.05: (Radio Bucuresti) Kato- 
nazene. 22.30: Hirek. 22.45: Rádiózene: 
kar. 23.45: Hirek. 24: Motzoi zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45. Torna, étrend. 

hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolva- 
sás, cigányzene, hirek. 14.30: Zongora- 
verseny. 15.40: Hirek, étrend. 17.15: Elő 
adás. i8.35: Tárogató, zongora kiséret- 
tel. 19: Előadás, szalonzene, felolvasás. 
21: Hanglemezek. 22: Külügyi negyed- 
óra. 22.20: Gordonkazene. 23: Hirek. - 
23.20: Kerti ünnepély. 23.15: Cigány- 
zene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 20: Előadás, szalon- 

zene. 21. Előadás, hirek. 22. Lemezek 
BECS. 8.25: Lemezek. 13: Lemezek. 

15.05: Lemezek. 18.25: Zongoraverseny. 
19.45: Népdalok. 2025: Öpera. 24.05 
Hangverseny, utána lemezek. 
BERLIN. 7.30: Lemezek. 20: Táncze- 

ne. 22: Könnyü zene. 

- Nem helyezik szabadlábra 
Al Caponet. A washingtoni igaz 
ságügyminisztérium elutasitotta 
Al Caponenak, a hires amerikal 
bandita-főnöknek óvadék melletti 
szabadlábra helyezési kérését. A 
Capone, aki büntetésének kétha! 
mad részét már kitöltötte, igy 
csak 1989-ben szabadul a bőrtőn 
hől ...... 



birva 
ületet 

sok 
Sara- 
en jég 
ranchi 
alálát. 
én jég 
árvi 

denütt 
lódott. 
gészen 
galom 
lentési 
z erő- 

ől is 
k. A 
tt 52 

torna, 

k. 13.25. 

irek. - 
Felolva- 
akar. - 
A43: Rá- 

nia) Le- 
1ms: A- 

György 
) Kato- 

diózene- 
nekar. 
étrand. 

Felolva- 
longora- 
7.15. Elő 
kiséret- 
lolvasás. 
negyed- 
lirek. - 
Cigány- 

szalon- 
emezek 
emezek. 
verseny 

24.05: 

Támncze- 

szazaat 
udlábra 
i igaz 

sitotta 
nerikai 
nelletti 
sét. Al 
kéthar 
e, igy 

börtőn 

V. évfolyam, 1986. junlus z4. 

Nem lehet többé légi támadásl... 
Angol tudós találmán 

és ár aim 
Anglia lázas buzgalommal készül fel 

a várható háborus veszedelemre. Eddig 
elképzelhetetlen arányokban erősiti 

szárazföldi, tengeri és légi haderejét, 
hogy minden eshetőséggel meg tudjon 

birkozni. Nemcsak támadásra rendez- 

kedik be, de védekezésre is. Valamikor 
Nagybritánia szigeti mivoltából folyó- 
lag meglehetősen védve volt támadások 
ellen. Amióta azonban a légi flották 
olyan hatalmas iramban kifejlődtek. 
azóta a tenger mem jelent már kellő 

biztositékot a számára. Ez a magyará- 
zata, hogy az angol repülőgépgyárak 
éjjel-nappal üzemben vannak. Sir Ro- 
ger Keyes tengernagy a napokban az- 
után a legfőbb haditanács ülésén szen- 

zációs bejelentést tett. Elmondotta, 
hogy az oxfordi egyetem egyik tudós 

tanára olyan eszközt talált fel, amely 
lehetetlenné tesz minden légi támadást 

Nagybritánia partjai és városai ellen. 

LAZAS MUNKA A LABORATO- 
RIUMBAN 

A hires oxfordi egyetemhez tartozik 
a Clarendon-laboratorium. Portyázó 

rendőrközegek az éjszakai órákbán nem 

egyszer megfigyelhették, hogy a la- 
boratorium egyik emeleti termének ab- 

lakai ki vannak világitva. Ott fent lá- 
zas munka folyik. Azt is láthatták, 

hogy sokszor késő éjjel egy magas, szi- 

kár, komolyarcu férfi lép ki a labora- 
torium épületének kapuján. Mielőtt ut- 

nmak indulna, még egy pillantást vet 
föl az emeleti ablakokra, mintha rosz- 

szul esnék neki, hogy már el kell men- 
nie, mialatt oda fönn még mindig foly- 
tatódik a munka menete. 

LINDEMANN TANÁR TALÁAL- 
MANYAI 

Ki ez az éjszakai vándor? Eddig csak 
szakkörökben ismerték a nevét. Tud- 
ták, hogy F. A. Lindemann tanár, a Cla- 

rendon-i laboratorium igazgatója, aki 

esztendők hosszu sora óta dolgozik egy 

találmányán, de hogy miben áll ez és mi 
a jelentősége, azt mindezideig sötét 

homály boritotta. Mint fentebb emli- 
tettük, a legfőbb haditanács ülésén az- 

után Kayes tengernagy bejelentette, 

hogy Lindemann befejezte az utolsó 
simitásokat is találmányán és most 
már csak annak gyakorlati kipróbálása 
van hátra. A találmány száz százalé- 
kosan megakadályozza, hogy bármi- 

féle hadi repülőgép megközelithesse az 
anmgol partokat és bombákat vethessen 

le. A részletekről természetesen ugy a 
tengernagy, mint a feltaláló tanár 

hallgattak. 

A TÖKÉLETES EJTŐERNYö 

Lindemann professzor németes neve 
ellenére régi angol családból szárma- 
zik. Édesatyja egyike a legkiválóbb. 

jogászoknak. A tudós tanár most kö- 
rülbelül 50 esztendőss. A háboruban 

mint repülőtiszt teljesitett szolgálatot 

és nem egy kemény ütközetben vett 
részt. Ekkor már megszerkesztett egy 
ejtőernyőt, amely a pilótának feltétlen 
biztonságot nyujt. Szakkörök azonban 
eleinte nem akarták figyelembe venni 
terveit, mire a saját költségét elké- 
szittette az ejtőernyőt és azt több iz- 
ben kipróbálta. Az eredmények tökéle- 
tesen igazolták Lindemannt. A hadve- 
zetőség tömegével kezdte gyártani az 
uj ejtőernyőt és attól kezdve ezt a 
szerkezetet használják a brit repülők. 

ÉVEK HOSSZU MUNKAJA 
UTAN 

Lindemann tanár a háboru befejezé- 
8e után az oxfordi egyetem vegyi inté- 

zetéhez került. Szakkörök azonnal fel- 
ismerték képességeit, ugy, hogy körül- 
belül 10 év óta ő a laboratorium igaz- 

gatója. Már évek óta foglalkozott egy 
olyan készülék megszerkesztésével, 

amely ártalmatlanná tenné az esetle- 
ges repülőtámadásokat. 

- Sokáig azt hittem hiábavaló mun- 

kát végzek - beszélte a tanár nemrég 

egy ujságirónak - vagy egy évvel ez- 

előtt már-már abba akartam hagyni 
kisérleteimet. Egy darabig félre is tet- 

tem munkámat. Rövid szünet után az- 

tán megint hozzáfogtam és most nyu- 
godt lélekkel mondhatom, hogy teljes 

siker koronázta fáradozásaimat. 

- Tulajdonképpen miben áll a talál- 
mánya? - kérdezte az ujságiró. 

- Erre nem felelhetek - válaszolt 

a tanár. De a légi hadvezetőség által 

folytatott kisérletek minden tekintet- 

ben igazolták a találmányt. Nem tu- 
dom, lesz-e háboru a közeljövőben, 

vagy nem? Egy azonban egész biztos: 

akármit hoz a jövendő: 

JoESTET: 

Nagybritánia 

az érettségi 

ya megbénitja a támadó repülögépeket 
atlamná teszi a légi bombákat 

lakósai nyugodtan alhatnak. Repülőgép 

támdásoktól nem kell félniök. Egyetlen 

légi bomba sem fogja veszélyeztetni 

városainkat. 

AZ ÖNZETLEN TUDÓS 

Az angol legfőbb hadvezetőség ter- 

mészetesen mindent megtesz, hogy 

maradéktalan sikerrel használhassa fel 

Lindemann tanár csodálatos készülé- 

keit. Lehet, hogy ez a találmány fogja 
lehetetlenné tenni egy uj háboru kitö- 
rését. Ebből a szempontból nézve az 
egész emberiség közkincse lehet még 

az angol tudós felfedezése. Lindemann 

professzor azonban egyénileg nem sok 

haszát látja alkotásának. Szerkezetét 

ugyanis teljesen ingyen bocsájtotta az 

angol állam rendelkezésére. Pénzt te- 

hát nem kp. De miután találmányának 
részleteiről sem beszélhet, egyelőre ne- 
vét sem fogják széles körök megismer- 

ni. A Linidemann-féle légi elháritó 

szerkezetet ugyanis néhány magasran- 

gu angol tiszten kivül senki setm is- 

meri. 

vizsgák? 
(BUCURESTI.) A közoktatásügyi mi- 

nisztérium rendelete értelmében a cluji 

Baritiu-liceum, pedagógiai szeminárium, 
a róm. kath. és unitárius főgimnáziu- 

mok, a cluji Regina Maria leánygim- 

náziumban a saját intézet, a Principesa 

Ileana leánygimnáziumban, a reformá- 

tus leány- és fiu-gimnázium, illetve a 

Marianum a turdai liceumban a turdai 
és aiudi fiugimnáziumok növendékei 

vizsgáznak. A tárgumuresi román fiu- 

Zimnáziumban, a fiu- és leánygimná- 

ziumok, a katona-iskola és a reformá- 

tus kollegium. Blajon az intézet ta- 

nulóin kivül az ottani leány középisko- 
la, a dumbrávenii és sighisoarai liceu- 

mok, Devan az ottani fiu-gimnázium, 

az alba-iuliai fiu- és leányintézet, az 

orástiei, bradi és petrosani liceumok, 
valamint az alba-iuliai róm. kath. gim- 
názium, Sibiuban a sibiui fiu és leánv. 

az evngélikus fiu és leány és a mediasi 

liceum, a brasovi Saguna-liceumban az 

intézet tanulói, a brasovi Principesa 
Ileana, az odorheiui és gheorgheni fiu 

gimnáziumok, a brasovi Metsota-liceum- 

ban az intézet tanulói, a Honterus 

szász gimnázium, a brasovi, odorheiui 

és miercurea-ciuci róm. kath., a fágá- 

rasi liceum, a cristuri unitárius és a 

sfántul-gheorgheni református, Oradean 

a fiu-gimnáziumban az ottani fiu- és 

leánygimnáziumok, a helybeli zsidó li- 

ceum, a beiusi fiu- és leánygimnázium, 

a careii és simleuli lceumok és a zaláui 

Wesselényi-kollégium, a satumarei li- 

ceumban a fiu- és leány-liieum, a kat- 

holikus és református giminázium és a 

baia-marei fiu- és leánygimnázium nö- 
vendékei vizsgzáznak. A timisoarai 

Loga-liceumban az intézet mövendékei, 

az aradi Moise-liceum, a caransebesi, 

lugoji és orvitai liceumok, a timisoarai 

Carmen Sylva liceumban pedig az in- 

tézeti hallgatókon kivül a lugoji fiu- 

gimnázium, a timisoarai német és pia- 

rista gimnáziumok, a Banatia-liceum, 

a Notre Dame de Sion és az aradi róm. 

kath. gimnázium mövendékei állanak 

vizsgára. 

Magyérdeklődésmellettavattákfel 
az állami osztálysorsjáték eluji 

hivatalos kollekturájának 
helyiségeit 

(CLUJ.) Szombaton délelőtt 
nagyszámu résztvevő közönség je- 
lenlétében avatták fel az Allami 
Osztálysorsjáték hivatalos kollek- 
turájának helyiségeit, a Regina 
Maria 46. szám alatt. Az izlésesen 
berendezett helyiségben Zonner 
igazgató fogadta és üdvözölte a 
megjelenteket, akik között ott lát- 
tuk Tosa pénzügyi vezérfelügye- 
lőt, Filipescu törvényszéki birót, 
valamint az érdeklődő nagyközön- 
ség köréből számosokat a sajtó 
képviselői mellett. 

A helyiség egyházi megáldása 
után Zonner, az Allami Osztály- 
sorsjáték igazgatója, választékos 
büffével látta vendégül a megje- 
lenteket. 
A felszentelés lezajlását köve- 

tően került sor a főnyeremények 
kifizetésére. Az egyik szerencsés 

nyerőnek az 1 millió lejes nyere- 
ményt számolfák le készpénzben, 
mig a másik nyerő negyedmilliós 
nyereményt kapott. A megjelen- 
tek érdeklődő figyelemmel nézték 
az ezres kötegek felbontását és a 
ropogós papirbankók leolvasását. 
Az ünnepélyes aktusnál dr. Pordea 
János közjegyző látta el a hivatalos 
tisztet és a nyeremény kifizetésé- 
ről jegyzőkönyvet vett fel. 

A Clujon levő többi sorsjegy- 
főelárusitók közül jelen voltak a 
Sebestyén Rezső, a Kereskedelmi 
Bank igazgatója, valamint az 
Economia részéről Preisler igaz- 
gató. 

Erre az uj hivatalos kollektura 
felállitására oly módon került sor, 
hogy Banca Iliescu az osztálysors- 
játék sorsjegyeinek további eláru- 
sitásától visszalépett és az általa 

megszervezett cluji, valamint az 
egész Ardealt behálózó óriási el- 
árusitó szervezetét átadta ennek 
a Colectura Oficialnak. 
Ugy a helyiség felavatásáról, 

mint a nagy nyeremények kifize- 
téséről a Fotofilm számos felvé- 
telt készitett, melyeknek egy ré- 
szét holnapi képesmellékletünk- 
ben közölni fogjuk. 
Az uj főelárusitó (Colectura 

Oficial) a bucurestii igazgatóság 
és a vásárlók, illetve az albizomá 
nyosok és a vevőközönség közötti 
ügyleteket van hivatva gyorsan és 
pontcsan lebonyolitani s miután 
az Allami Osztálysorsjáték bucu- 
restii fiókjának két kiküldöttje 
fogja ezt az üzemet vezetni, min- 
den remény meg van arra, hogy 
a fenti célt teljes egészében el fog- 
ja érni és pontosan fogja betölte- 
ni ezirányu hivatását. A cluji fió- 
kot valószinüleg Marinescu ins- 
pektor és Pontazoglu kiküldöttek 
fogják vezetni Zonner bucurestii 
kereskedelmi igazgató felügyelete 
mellett. 

PORTIAGYAVAL ÉS MAUTH- 

NER-MAGVAK SZAÁLLITASA- 

VAL SZELHÁMOSKODIK HA- 

ROM FIATALEMBER 

(CLUJ.) Szokatlan panaszok 
érkeztek be a Regalá és Pasteur 
uccákból. Ugyanis a napokban 
majd minden jobbkülsejü villát 
felkeresett egy barna sportruhás 
urféle és kisérete két vállas, tag- 
baszakadt fuvaros. Ezek az egyé- 
nek azzal állitottak be a háziasz- 
szonyokhoz, hogy férjük küldötte 
fel őket a városból, s azt az uta- 
sitást kapták, hogy két szekér fi- 
nom portrágyát hozzanak a villa- 
kert földjének feljavitására, vala- 
mint Mauthner-féle magvakat. A 
háziasszonyok elcsodálkoztak az 
első pillanatban s azt kérdezték, 
hogy nincs-e tévedésről szó, mi- 
után a férjük nélkülük nem intéz- 
kedik. Erre a sportruhás egyene- 
sen kikérte, hogy szavában kétel- 
kedjenek, hiszen már fel is huzat- 
ta a hegyre a portrágyát, eleget 
téve a megrendelésnek. A ház ur- 
nője kiváncsian kikukkantott a 
kocsikapun s meglepődve látta a 
„portrágyával" megrakott szeke- 
reket és kis huza-vona után hitelt 
adva a mondottaknak, leürittette 
a portrágyát a villa kertjében. A 
gyanus kertészek és fuvarosok 
egy szekérért 90 lejt „vasaltak 
be" a hiszékeny háziasszonytól. 
Természetesen egyik háziasszony- 
nak sem volt annyi ideje, hogy a 
finom portrágya lerakását elejé- 
től végig nézze. A déli órákban 
ebédre azután hazaérkeztek a fér- 
jek s elcsodálkozva nézték a nagy 
halom portrágyát, amelyet az il- 
letők az ösvények mentén leüri- 
tettek. 
Mikor pedig az állitólagos por- 

trágyát megrendelő férj szembe- 
került a feleségével, tüstént kide- 
rült, hogy szélhámosságról van 
szó s az illetők közönséges ucca- 
szeméttel kevert földet adtak el a 
hiszékeny háziasszonyoknak s 
hozzá még jó pénzért. 
..................... 

- Serédy magyar hercegpri- 
mást Oxfordban tiszteletbeli disz- 
doktorrá avatják. Budapesti je- 
lentés szerint Serédy Jusztinián 
magyar hercegprimás Angliába 
utazott, ahol szerdán az oxfordi 
egyetem tiszteletbeli jogi doktor- 
rá avatja. 
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LEVELEZÉS 
ARANYÉRI LEGTÖBBET FIZETEK 

ROÖSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDINAND 114. TAKAREÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁLOK. (f 550) 

INTELLIGENS urinőt keres házvezető- 
nőnek (30 évesig) fiatal szimpatikus ur. 
Feltünő szép, karcsu, inkább magas 
hölgyek több fényképes ajánlatot kérek. 
„Később házasság lehetséges" jeligére. 

(590) 

KÉREM azon hölgyet, miután el- 
utazásom miatt a másodszori találko- 
záson nem jelenhettem meg, tehát mi- 
előbb egy ujabb találkozást megirni le- 
vélben és ismertetőjelt. Balogh István. 

(604) 
LELKI érték, én is azt keresek, sző- 

ke II., boldogság nincs kizárva 24 éves, 
Margit jeligére levelek vannak a ki- 
adóban. (615) 
„REÁLIS házasság" jeligére levél 

van a kiadóban. (599) 

.. 

Z ADÁS--VÉTEL 
. 

JóL JAR, ha vásárlás előtt megte- 
kinti Casa Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 
NAGY vasajtó pincére, raktárra al- 

kalmas eladó. Str. Drágálina 25. (456) 

ÜZLETHELYISÉG korcsma és lakás 
mellékhelyiségekkel eladó. Str. Horea 9. 
szám. (443) 

EGY darab glottal bélelt valódi posz- 
tó, valódi ezüsttel himzett ravatalteri- 
tő, egy gannitura ajtó-huzat, egy asz- 
tal-terit. és egy kirakat ravatal-teritő 
teljesen jó állpaotban, minden elfogad- 

ható áron eladó. Cim a kiadóban. (525) 
ELADÓ bevezetett villany, viz sze- 

relő, mühely, komplett felszereléssel és 
iparengedéllyel. Eladó külön a szerszám 
is, vagy csak az iparengedély. Cimet 
„Központban 12" jeligére kérünk. 

(f 763) 
ELADÓ uj modern dió háromajtós 

ruhaszekrény. Calea Motilor 538. 551) 

Heti 50 lej estetzztesre 

Minden keresetképes 
vehet férfi és női ecipőket, 
ferfi és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 
maába vágó luxus-árut. 
ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat, Cluj Str. Dubálarilor 18. 

GÉPELADÁS Regele Carol 118. Fa-, 
vasmegmunkáló, Rekord vetőgépek, 8 
lóerejü nagy Garret cséplőlokomobil, 
viz-, olaj-tartányok, komplett műüma- 
lom. (f 735) 

ELADO belvárosban 4 szobás kontor- 
tos és egy igen jól jövedelmező kisebb 
bérház. Dr. Benedek. luliu Maniu 2. 

1361) 
ELADÓ jókarban levő nagy hármas 

szekrény, diófa furnir, iróasztal, szék. 

Str. Londrei 30. (.745) 

ELADÓ jókarban levő modenn gyer- 
mekkocsi. Székely, Maiorescu 13. (594) 
KERESEK megvételre Wertheim- 

kasszát 53-as vagy 4-es nagyságban. 
Standard, Regele Ferdinand 16. (538) 
EGY szoba kis kerttel eladó. Banatu- 

lui 125. Patkógyár mögött. (593) 
ELADÓ fémnyomópad, transzmisszió, 

csiszoló és 1:5 HP villanymotor. Bőrkli- 
nikai házmester. (596) 

MEISSENI Zwiebelmuster tányéro- 
kat vennék. Gyárfás, Str. Bis. Ort. 1. 

597) 
EGY 3 kerekü önhajtó betegkocsi el- 

adó. Regele Ferdinand 350. Kimnál. (398 

KIS WERTHEIMKASSZÁT és JÉG: 
SZEKRÉNYT keresek. Caspari borle- 
rakat. Str. Regina Maria 34. (f 764) 

lapunk 

számára 

a 
OLCSÓN eladó villastilusban épüit 

2 szoba, konyhás, fürdőszobás ház a so- 
meseni vám mellett. Chiupean vendéglő 
szomszédságában. Érdeklődni ott. (6000) 

ELADÓ a Str. Alvernei 15. szám alat- 
ti ház. Egy szoba, konyha és 2 szoba, 
mellékhelyiségek. Érdeklődni ott. 601) 

SZIVÓGAÁZMOTORT 30-50 HP fa- 
szénre, hajtószijjakat, dinamót 8-10 IiP 
és satut 90 kg.-ost keresek megvételre. 
Cim: Cluj, Calea Victoriei 60. (592) 

ELADÓ egy férfi és egy női biciküi. 
P. Stefan cel Mare 3. (593) 

ELCSERÉLNÉM ráfizetéssel Reghin 
modern házamát cluji házzal. Bővebb 
felvilágositással szolgál Eliás, Str. Ba- 
ritiu 20. (616) 
ELADÓ gyönyörü fekvésü belvárosi 

parcellák 370 [] méter területtel. Er- 
deklődni Eliás, Str. Baritiu 20. (617) 
ELADÁS alatt áll sok szép bel- 

és külvárosi ház 10-1526 jövedelem- 
mel. Érdeklődni Eliás, Str. Baritiu 20. 

(615) 

SZABÓ mühely (üzlethelyiségbe), jól 
bevezetve felszereléssel olcsón eladó el- 
költözés miatt. Cim a kiadóban. (614) 
GARANTÁALT I-a alpakka evőeszköz, 

kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 
nően olcsó áron KUN MÁTYAÁS FIA 
RT.-NÁL, Calea Marechal Foch 2. 

(f 766) 
ELADÓ szép tiszta fehér rácsozott 

gyermekágy sodronnyal, horgolt teri- 
tővel és kis jégszekrény. Motilor 39., 
ajtó 9. (611) 

ELADÓ 1 darab lóerős villanyos 
motor, vagy esetleg elcserélném fél ló- 
erőssel. Ugyanmott kerestetik 1 egész 
lóerős villanymotor. Faesztergálvos, 
Cal. Marechal Foch 99. (606) 

köbcentis. Cerna Voda 6., délután 4. 

JÓFORGALMÚU korcsma helyiség be- 
rendezéssel azonnal átadó. Érd. Muaci- 
torilor s2. ((62) 

ELADÓ olcsón Hismáster patefon. 
Baritiu 16-a. Németek pallójánál. (624) 
ELADÓ a Donat-i ujtelepen fél par- 

cella. Ért. Maárgineasa 2. (625) 
EBÉDLŐASZTAL 24 személyes, pali- 

sander, 2 X 4 linoleum, zonmgora eladó. 
Máloasa 7-f. (628) 

...... 

KIADÓ 53 szoba, hall összkomfortos 
első emeleti uccai lakás uj házban, napos 
oldalon. Str. Gojdu 2., a Calea Regele 
Ferdinand-on lévő meolog zsidó templom 
mellett. (P. 746) 

KIADÓ 2 szoba a város központjába, 
legforgalmasabb uccában, irodának, 
rendelőnek, vagy raktárnak. Cim a ki- 
dóban. (531) 

KIADÓ emeleti nagy munkaterem 
varrodának, szalonnak, kötődének stb. 
Regele Ferdinand 133. (339) 

BUTOROZOTT SZOBA kertes villá- 
ban (Regalá) 47.) kiadó. (P. 759) 

GYAÁR BÉRBEADÓ és nagy udvaron 
LÓISTÁLLÓ, nagy AUTOSZINEK, OT 
SZOBÁS LAKÁS kiadó a Reg. Carol 
118. szám alatt. Ért. ügyvédi iroda, Re- 
galá 3. f?36) 

BUTOROZOTT szoba főzökemencével 
elsejére kiadó. Londrei 19., jobbra 1. 

KIADÓ szoba butorozva, esetleg üre- 
sen, irodának is alkalmas. P. Mihai Vi- 
teazul 39. (444) 

ÁLLÁST KERES 

etik Str, Cipariu No 24. 

Apró- vagy keretes-hirdetést ! 

N0 UA-kölcsönkönyviár 
üzletében is Sir. Memorandului 16. 

a P. UNIRII 
melletti 

7 .... .. sé 

SZOBA, konyha, fürdőszoba, veran- 
da kiadó. Cim a kiadóbann (002) 

KAPUALATTI különbejáratu butoro- 
zott és üres szoba kiadó. Str. Cotita 11. 
szám. (391) 
FÜSZERÜZLET teljes felszereléssel 

kiadó. Str. Horea 21. 10) 

KIADÓ egy szoba, konyha mellékhe- 
lyiségekkel 1-ére. Feleacului 35. (609) 

KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szoba 
fürdőszoba használattal kiadó. Strada 
Cosbuc 6. (((620) 

KAPUALATTI csinosan butorozott 
szoba központban fürdőszoba haszná- 
lattal kiadó. T. Vladimirescu 16-a. 

(625) 
KIADÓ szoba, konyha, előszobás la- 

kás Calea Traian 135. t626 

BUTOROZOTT SZOBA központban 

kiadó Cim a kiadóban.. (P. 705) 
EGY szoba, egy szoba, konyha ki- 
adó. Avram lancu 18. (P. 764) 

E 

KoC é e 

MAGÁNYOS ur házvezetését válla- 
lom. Cim: Cs. Irén, Calea Stefan cel 
Mare No. 3., a portásnál. (405) 

HÁZMESTERI állást keres megbiz- 
ható házaspár. Str. Marmarosch 14 2 

(62 

2 r z 

ALLAST KAPNAT 
.................................... 

ÜGYES ügynököket (nőt, vagy férfit) 
felveszünk közszükségleti cikk terjesz/ 
tésére fix, magas keresettel. Cim a ki- 
adóbann.... (W.10, 

GYAKORLOTT kiszolgálókisasszonyt 
azonnal felvesz a Hercules Áruház Cluj. 

TANULÓ LEAÁNYOKAT fölveszek 
Lévy női divat-szalon. Reg. Ferdinand 
6,.........(501) 
ÜGYNÖKÖT felvetsz három kerekü 

biciklivel Blau, Decebal 56. (632) 

TANULÓT LEGALÁBB 2 KÖZÉP- 
OSZTÁLY végzetséggel fizetéssel fel- 
vesz KUN MATYAÁS FIA RT. Calea 
Marechal Foch 22 (f765) 

SZORTIROZÓ munkára ügyeskezü 
fiatal leányt keresek. Cim a kiadóban. 

938) 

S 

EGY jó nagymunkás szabósegéd azon- 
nalra felvétetik Diciosánmártinba. Bő- 
vebbet a kiadóban. (630) 

EGY fiatal fehér sütő munkás rölvé- 
setik Str ril (007) 

ONALLÓAN dolgozó varroleáry 
azonnal felvétetik Tusi-szalon, Nenner- 
palota. (6227) 

ONALLÓAN dolgozó varrólánvokat 
azonnal felvesz Szalon „Violett, Csel. 
Victoriei 59. 1487) 
EGY péksegédet, ki szedett kenyér- 

sütésben jártas, azonnali belépésre, 
jól fizetve keresek. Cim a kiadóban. 

TANULÓ felvétetik sukrászdába. 
Str. Jorga 5. (P. zó7) 

IKÖLÖNFÉLÉEK 
CSENDESTAÁRS kerestetik 40.30.000 

LEJJEL Clujon még nem létező válla- 
lathoz. Lehet nő is. Cimeket „SZÁZ- 
SZAÁZALÉK jeligére kérek. t427) 
NAGY vevőkörrel rendelkező seprü- 

kötő műhelyemhez társat keresek. IHor- 
vát seprügyáros, Aghires. 1556) 

S
S
 

Szavatzént 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei 
a. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VÍDÉKIEKNEK 
csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

irdetéseket aznapi megjelenésre 

FEHÉR CSERESZNYE befözni való, 
nagyszemü, frissen szedve kapható Re 
galá 47. alatt. ((P. 760) 
FIGYELEM! Speciális szerszám és 

stanzni készitó üzem gyárt minden 
szakmának kivágó, huzó, nyomó stanz- 
nikat, matricák, kokillák és bakelit 
szerszámok speciális készitése. Tömeg- 
cikkek préselése és gyártása. Modern 
gépjavitó üzem. Autogén heggesztés. 
„SOLI) SZERSZMKÉSZITŐ És GÉP- 
ÜZEM, Calea Regele Carol II., No. 
90-92. (f 642) 

Ne mulassza el szerencséjét! 
Vásároljon 25 lejért egy nyugdijas 
sorsjegyet és vegyen részt julius 20-án 
250 értékes nyeremény sorsolásában, 1 
háloszoba, 1 szalon, i konyhaberende- 
zés a főbb myeremények. Vidéki ren 
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. 
Administratia Loteriei Cluj, Piata Uni 
rii 3. sz. (762) 
ZONGORAGYAKORLAÁSÉRT neémet, 

vagy zongora órát adnék. „Szünidő je- 
ligére. (447) 

PLISSÉT, ajourt, endlizést, himzést, 
előnyomtatást olcsón és precizen ké- 
szit Baumzweig, Str. Gh. Baritiu 8. 

(619) 
ELEGÁNS női és gyermek ruháka 

készitek olcsón. Motilor 139., ajtó t7. 
(P. 766) 

.................... 

EGY TABORBA TöÖMÖRÜLT 
A CSEHSZLOVAKIAI MAGYAR- 

SAG 

(ÉRSEKUJVAÁR.) A csehszlo- 
vákiai magyarság helyzetében el 
határozó jelentőségü esemény zaj- 
lott le a napokban ebben a kis 
városkában: az országos keresz- 
tény szociálista és a magyar nem- 
zeti párt egyesülésének kimondá- 
sa 10 ezer ember jelenlétében. A 
nagygyülésen Szüllő Géza elnökött, 
majd Holota Károly és Jaros An 
dor szögezték le az uj párt négy 
alapelvét a következőkben: neni- 
zeti eszme, keresztény valláser 
kölcsi felfogás, szociális igazsag 
és demokrácia. Az országos párt 
elnöke Jaros Andor, ügyvezetője 
gr. Eszterházy János, tanácstag- 
jai Szüllő Géza és Szentiványi Jó- 
zsef lettek. Csehszolvákia ma- 
gyarsága általános nagy őröm- 
mel vette tudomásul a két ma- 
gyar párt egyesülését. 
......... 

BELSŐő ELLENTÉTEKET TA- 
MASZTOTT A NEMZETI rA- 
RASZTPÁRTBAN LUPU PARiSI 

SZEREPLESE 

(BUCURESTI.) A Curentul 
jelentése szerint a nemzeti pa- 
rasztpártban bizonyos ujabb bel- 
ső ellentétek támadtak, amelye- 
ket a Párisban időző Lupu tevé- 
kenysége idézett elő. Lupu ugyan 
is Párisban pártján kivül a sSzo- 
eláldemokratak nevében is be: 
szélt, ami elégületlenséget váltott 
ki a saját pártjának vezetőségé- 
nél. Több párttagozat vezetősége 
felvilágositást kért a központtól, 
hogy Lupu milyen alapon fejt ki 
hatáskörén tulmenő tevekenysé- 
get és kérték a pártvezetőség sür- 
gős öszehivását. Mihalache, aki 
junius 25-én érkezik haza, azon- 
nal tanácskozásra is ül össze párt- 
hiveivel megbeszélni a szükséges 
teendőket. A lapok szerint nincs 
kizárva, hogy a nemzeti paraszt 
párt kebelében rövidesen nagyje 
lentőségü események fognak 
emitatt bekövetkezni. 
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szertesztő és taptulajdomos 
Nyematott a MAYER-NYOMDA köriorgé-gépén, Cluj. 

és kiadóhivatal: R 
inand 66. balr 
Telefon: ő1 

NAPTÁR: Junius 24. Szerda. 
Róm. Kath. K. János sz. Prot. 

fJohann D. T. Gör. Kath. N. Sf. 
Joan Bot. 

Sestét/ 
MAI HAÁZASsSAa - 

Elzácska, legyen az enyem, 
én megszabaditom minden gond- 
jától. 
- De nekem nincs gondom. 

Böjjön csak hozzám felesé- 
gül, majd lesz... 

ÖZLETI LEHETŐSÉGEK A 
SARKVIDÉKEN 

Egy sarkutazó utikalandjait me- 
séli és többek között megemliti, 
hogy ott az éjszaka sokszor négy 
hónapig tart. 
- Na - szól közbe Kohn - 

ott fényes üzleteket lehet csinálni. 
- Hogyhogy? 
- Ha például egy este beállit a 

hitelező a pénzért s az ember négy 
havi haladékot akar nyerni, akkor 
csak azt kell neki mondania, hogy 
jöjjön el holnap reggel. 

HA JANCSIKA NEM TUD 
SZAMOLNI 

Jancsika az almatfa alatt ugyan- 
csak „gyurja magába" az éretlen 
gyümölcsöt. Edesnyja észreveszi 
és kétségbeesetten kérdezi: 
- Az istenért, hány almát ettél 

meg Jancsika? ; 
A kisfiu csodálkozva válaszol: 
- Ugyan anyukám, nem gon- 

dolsz arra, hogy még nem tudok 
számolni... 

- Ügyeletes győgyszertárak. 
Folyó hó 20-tól 26ig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes Memo- 
randului ucca, Dr. Olariu Regina 
Maria ucca és Minerva gyógy- 
szertár, Cal. Regele Ferdinand. 
- Időjárásjelentés. A buda- 

pesti meteorológiai intézet jelen- 
fése: Kissé csökkenő légnyomás, 
váltakozó, többnyire derült ég, 
enyhe északnyugati és nyugati 
szél, helyi esők, változatlan hő- 
mérséklet: 
- LELŐTTE VOLT TANÁ- 

RÁT AZ IDEGBAJOS TAN AR- 
Bécsi jelentés szerint 

dr. Schliek osztrák egyetemi ta- 
nárt dr. Melböck nevü 33 éves ta- 
hárjelölt az egyetem lépcsőházá- 
ban három golyóval hátulról le 
lőttee A gyilkos, aki egyébként 
sulyos idegbajban szenved, hir 
Szerint tudományos ellentétek 
miatt követte el tettét, másrészt 
azért, mert a professzor nem 
akart számára állást keriteni. 

BRILE 

E8LATI, 
insi, 

Vásároljon 
sorsjegyet 

az 

JOESTT 

Főelárusitóhelyek: 
BUCURESTI, Calea Ulctoriei 22 

falea Uictoriei 33-35 
Timisoska, Bulevardul Kegele Eerdinana 11 

E Sir. Kegala 17 
tonsranra, sStr. Carol zz 

Sír. Col. Bovle 22 
Sir. Siefan cel (Mare 36 

ttuül, Piata Unirei 20 
ORADE, Bulevaróal Regele Ferőinanó 1 

Elárusitó irodák az alanti városokban: 
Aba Iuia Fágáras Sibiu ] Árad Fálticeni Síighet / Bacdu Hotin Sghisaara 

Bálfi Husi Silistta 
Bárlad Ismail Tárgoviste 
Bazargic Lugoj Tárga Mures Bisie Miercurea Ciuc Tecuci 
Cahul Odorheiu Tighina 
Cáldrasi Oravíifa Tuülcea 
Cernduti Piatra Neamf Turda 
Dej Ploes i Vaslui 
Deva Sft. Gheorghe 

szerencsés 
főeláruxi- 

- Véndiák-találkozó. Az unitá- 
rius kollégiumban most tartották 
40 éves érettségi találkozójukat az 
intézet régi növendékei. A talál- 
kozón 22 véndiák közül Bölöni Jó- 
zsef unitárius lelkész, Márkos Al- 
bert tanár, dr. Lukácsy József 
ügyvéd, dr. Földes Ferenc közjegy 
ző, Ütő Béla ny. árvaszéki elnök 
és dr. Ruzicska ny. műszaki taná- 
csos jelentek meg. A véndiákok 
tisztelegtek dr. Boross György 
püspöknél és Gálffy Zsigmond 
gimnáziumi igazgatónál, majd tár- 
sasebédre lltek össze, amelyen dr. 
Boross püspök is megjelent. 

- A HIRNÖK junius 15-iki 6. száma 
vezetőhelyén dr. 1. Borcs Foreusmát meg- 
szivlelendő cikkét közli a kritika és ön- 
kritika szükségességéről. Részletet kö- 
zöl P. Markó Marcell: Szibérián át a 
kolostorig cimü hadifogoly regényéből, 
melyben Marcell atya fogolytábori él- 
ményeit mondja el. Tudósitást hoz a 
vatikáni katholikus sajtó-kiállitásról, az 
albaiuliai püspökszentelésről. Dr. Hir- 
schler József: Dante tanulmánya mel- 
lett novellát irtak: Sárközi György, 
Fertsek Ferenc, Mael F erenc, Dévald 
László, Nagy Miklós, Ottó Rung, ver- 
seket Puszta Sándor, Nagy Méda, Föl- 
des Zoltán, Holló Ernő, P. Jánossy Bé- 
la, Szalóczi Pelbárt és Krüzselyi Er- 
zsébet. Nyári László budapesti levelet 
ir. A Hirnök előfizetési dija egy évre 
160 lej. Mutatványszámot küld a kiadó- 
hivatal: Cluj, Str. Franciscanilor 1. sz. 

- A TANITÓKÉPEZDE RAJZKIÁAL- 
LITÁSA. A végzett tanitóképzősök ösz- 
szegyüjtött rajzait Liviu Bordeaux ta- 
nár, a kiváló festőmüvész rendezte ki- 
állitás alá. Több, mint háromszáz rajz 
tanuskodik amellett, hogy a képezde 
növendékei e téren is buzgó és lelkes 
munkában töltötték el utolsó éveiket. A 
rajzok mindenike vizfestékkel van át- 
szinezve, hogy a motivumok annál in- 
kább kihozhassák szép értéküket. Bor- 
deaux tanár irányitása mellett a pő- 
vendékek annyira csiszolódtak techni- 
kában és tervező-készségben, hogy Pe- 
cala vezérfelügyelő városunk tanitóje- 
löltjeit külön is megdicsérte. A rajzpa- 
piron látható motivumok előnyösen 

AUROR itáli, 
használhatók függöny, abrosz, takaró- 
mintáknak. A rajzkiállitás második ter- 
mében az ábrázoló müvészet sikerült al- 
kotásai láthatók. A szénrajzok bemu- 
tatása pedig annyira meglepte váro- 
sunk müűértő közönségét, hogy a kiálli- 
tást naponta ötvenen, hatvanan is fel- 
keresik. Ezek a növendékek nagy elő- 
menetelüket Bordeaux tanárnak köszön 
hetik, aki éjjelt nappá téve azon igye- 
kezett, hogy a növendékek szépérzékét 
oda finomitsa, hogy kint az életben 
minden egyes tanitó a rajztudás fej- 
lesztése tekintetében is kifogástalanul 
megállhassa a maga helyét. 

- CSERKÉSZEK SZINIELŐADÁSA. 
Most mutatták be a VIII. század róm. 
kath. cserkészcsapat előadásában Mál- 
nássy G. és Manyák E. háromeflvoná- 
sos cserkészoperettjét, a „Liliom"-ot, 
amelynek előadásán a kath. gimn.-ban 
jelen voltak többek között gróf Bethlen 
Györgyné, Márton Áron plébános és 
mások. Bevezetőt tartott ár. Sulyok 
István, meleg szavakkal szólva a cser- 
készek természetszerető vonatkozásá- 
ról, emberbaráti céljairól és memes fel- 
adatairól. Számtalanszor hatlamas taps 
kisérte a 16 tagu zenekar szép játékát, 
amelyet dr. Manyák Ernő vezényelt. 
Általában dicséret illeti az operett ösz- 
szes szereplőinek készültségét, de kü- 
lönösen Etelka szerepében Ditrói Pus- 
kás Ily ének és táncszámai kivánkoz- 
nak külön elismerésre. Jók voltak még 
a többiek is: Biró Kató, Bereczky Mag- 
da, Kósa Rózsika, Rigó Magda, Gajzá- 
gó Piroska, Daniló Zoltán, Baczoni Gá- 
bor, Regőczi Pál, Loránd Tibor, Cseke 
Sándor, Apahidán János, Tosó Odön, 
Belleváry Béla, Krich Antal, Dombrády 
Ernő, Lévy József, Rácz Emil, Gecse 
Géza, Kovács János, Feczkó Béla, Hor- 
váth János, Thuros György, Török Gyu 
la, Orbán István, Deák Gyula, Kádár 
János, Szalay Gyula, Woith Ernő, Mé- 
száros Károly és Kádár Jánmos, akik 
mind hozzájárultak az előadás sikeré- 
hez. Kiss János rendezése semmi kiván- 
nivalót sem hagy maga után, mig a ne- 
héz táncokat Dunky Kató tanitotta be 
kitünően. Kár azonban, hogy az elő- 
adást késve kezdték meg s igy az ké- 
sőn ért véget. 

- AZ ÜZLETEK NYÁRI ZAÁRÓRÁJA. 
A rendőrség közigazgatási ügyosztálya 
ma eljuttatta szerkesztőségünkhöz a 
munkaügyi, népjóléti minisztérium 
228140. számu rendeletét. Ez kimondja, 
hogy junius 15-étől szeptember 15g 
bezárólag az ország területén levő ösz- 
szes kereskedelmi vállalatok, ugymint 
kézmü, divat, fehérnemü, kalap, cipő, 
bőr, szőttes, szövet, szőnyeg, utazási 
cikkek, kefék, kosarak, vászon, toalett, 
szállitási, ruházati cikkek, ékszerek, 
órák, ezüstnemük, fémipari tárgyak, 
festmények, gyapjuk, esernyők, mag- 

vak, butorok, kárpitos és diszitő cik- 
kek, vas, üveg, háztartási cikkek, por- 
cellán, kályhák, faáruk, sport és gép- 
kocsi áruk, mész, cement, drogéria cik- 
kek, illatszer, fegyver, kerékpár, ipari 
gépek, szerkezetek, füzők, fürészanya- 
gok, szén, tüzifa, termény, technikai 
cikkek eladásával foglalkozó üzietek 
délután 1 és 4 óra között, este pedig 8 
órakor tartoznak zárni, a vasárnapokat 
és törvényes ünnepnapokat megelőző 
esték kivételével. Olyan helyiségekben, 
ahol az éghajlati viszonyok és a helyi 
érdekek megengedik ezt, a munkaadók 
és alkalmazottak közötti előzetes meg- 
állapodás után a nyári zárásidő szabá- 
lyozására vonatkozólag a minisztérium 
rendelete értelmében a közigazgatási 
hatóságoknak és a munkafelügyelősé- 
geknek módukban áll ezt a kérdést a 
helyi viszonyok tekintetbevételével sza- 
bályozni. 

e SZINKÖR MOZGÓ 
.... 

Nagytakaritás 
Szobaleány: 

ANNY ONDRA 
Fiatal ur: 

Wolff Albach Retty 
Magyar felirattal 
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Jön: Shirley Temple 

az „Árvácska" 

- SZERDAÁN DÉLBEN HIR- 
DETNEK ITELETET A VULTU- 
REN GYILKOSSAG ÜGYE- 
BEN. A vulturenii kettős rabló- 
gyilkosság ügyében tegnap a vád- 
beszéd után elhangzottak az ösz- 
szes védőbeszédek is, amelyek 
mindenike felmentést kért a vád- 
lottak számára azzal az indoko- 
lással, hogy nincs ellenük hatá- 
rozott bizonyiték. A biróság az 
itéletkihirdetést szerda déli fél 1 
órára tüzte ki. 

- Meghivó. A Székelyek Cluji 
Társasága 1936. julius 2-án este 
fél 8 órakor, határozatképtelenseg 
esetén 1936 julius 10-én, pénteken 
fél 8 órakor a Str. Memorandului 
4. szám álatti Hargita Szövetke- 
zet helyiségében rendkivüli köz- 
gyülést tart. Tárgysorozat: az 
alapszabály 1., 2. és 6. paragrafu- 
sainak módositása. Dr. Bernád 
Agoston (sk.) elnök. 



MEGHALT SURÁNYI MIKLÓS 
(BUDAPEST.) A magyar iro- 

dalomnak ujabb nagy vesztesége 
van. Surányi Miklós, az európai 
hirü regényiró, az éjszaka folya- 
mán hosszabb betegeskedés után 
meghalt. Surányi, aki még java 
korbeli ember volt,, egész sereg 
nagysikerü történelmi regénnyel 
ajándékozta meg nemzetét. Leg- 
utóbb Széchenyi életéről irott ha- 
talmas négy kötetre tervezett re- 
gényével keltett feltünést, amely- 
ből az első két kötet meg is jelent 
és amig a kritika a legnagyobb 
elismeréssel fogadta, addig egyes 
jobboldali körök részéről éles tá- 
madások érték. Az iró sulyos be- 
tegsége és a támadások ellenére 
is teljes energiával készült müvé- 
nek befejezésére, de tragikus élet 
vége tervének megvalósitásában 
megakadályozta. Surányi Miklós 
halála az egyetemes magyar tár- 
sadalom körében rendkivül mély 
részvétet váltott ki. 

KETSZER MELLEELŐTTE MA- 
GAT, AZUTAÁN A DUNAÁBA 

UGROTT 

(BUDAPEST.) Ma hajnalban 
a Lánchidon Vizdos Géza ismert 
nevü ügyvéd kétszer mellbelőtte 
magát, azután a Dunába ugrott, 
ahoi pillanatok alatt el imerült. A 
járókelők csak azt látták, hogy 
megáll a hidon, kalapját ledobja, 
hirtelen revolvert ránt s kétszer 
magára lő, majd a mélységbe veti 
magát. A keresésére induit men- 
tőcsolnakok holttestét még nem 
találták meg. Tettének oka hátra 
hagyott bucsuleveie szerint: a sok 
csalódás. 

NAGY SIRERREL ZAJLOTT LE 

ZSEMBERY ELVIRA NÖVEN 

DÉKEINEK VIZSGAHANG- 

VERSENYE 

(CLUJ.) Nagyszámu és eilőkelő 
közönség jelenletében folyt le 
hétfőn este a Magyar Zenekon- 
zervatórium hangversenytermé- 
ben Zsembery Elv.ra zongoramü- 
vésznő növendékeinek vizsga- 
hangversenye. Zsembery Elvira 
orszagrészünk egyik legkiválóbb 
zongorapedagógusa. Tanitási mód- 
szerenek eredményességét, nagy- 
szerüségét igazolja növendékei- 
nek a vizsgahangversenyen tanu- 
sitott kitünő felkészültsége és 
technikai érzéke. A kezdők cso- 
portjából kiemelkedtek Selényi 
Kató, Selényi Zsuzsi és Poczy 
Mimi tehetséges és nagy jövőt 
igérő, elmélyülő játékukkal. Se- 
lényi nővérek Brahms Magyar 
táncait adták elő bravurosan, 
Póczy Mimi pedig magyar népda- 
ijaival keltett nagy feltünést. A 
haladók csoportjából Imbery Ga- 
bi, A. Simonka Ilona, Ferencz 
Zsuzsa, Matolcsi Zoltán és Bródy 
Margit igen tehetségesek. Berfeje- 
zésül Tenner Pálma és Ütő Mária 
tanárnők Liszt: XIII. rapszódiá- 

ját adták elő rendki ivül sikeresei n 

- SZOMBATRA HALASZTO T- 

TAK A VULTURENII GYILKOS. 

sAG UGYÉBEN AZ ITÉLETKI- 
HIRDETÉST. A vulturenii 

kosság ügyében ma délben kellett 
volna itéletet hirdetni, de a biró- 

ság az itélet kihirdetést máról 
szombatra folyó hó 27-ére halasz- 

totta el. 

JÓESTÉT! 

Borzalmas gépkocsi szeren- 
csétllenség Mociu közelében 

2 halottal és 7 sulyos 
sebesülttel 

(CLUJ.) Ma déli 12 óra tájban szükszavu tele- 
fonjelentés érkezett az ügyészséghez, hogy a 
közeli Mociu község mellett eddig ismeretlen 
körülmények között borzalmas autószerencsét- 
lenség történt. A jelentés szerint, amelynek ada- 
tai természetesen még megerősitésre szorulnak, 
állitólag két halottja és hét sebesültje lenne, 
ennek a borzalmas katasztrófának és a csend- 
őrség, amely a jelentést róla megtette, kérte a 
hivatalos bizottság haladéktalan kiszállását. Dél- 
ben fél egy órakor Ciugudeanu ügyész, Muresan 
rendőrkomiszár és dr. Kernbach hatósági orvos 
szállottak ki. Ujabb jelentések szerint egy uta- 
sokkal telt autobuszról lenne szó, amely egy fá- 
nak neki szaladva borult fel. 

Lapzártakor érkezett telefon- 
hiradás szerint a szerencsétlen- 
ség reggel ? órakor történt a Cluj- 
ról Targumuresre igyekvő 6G40-es 
számu autóbusszal, amely az 

Auto-Modern társaság tulajdo- 
na. A 41-es kilóméter kőnél Mociu 
mellett eltört ismeretlen okból a 
kormánytengely, a gépkocsi, ame: 
lyen i5 utas ült, kétszer felborui- 
va a sáncba zuhant. 

seeza zn 

A iragédiit 

körülbelül csak másfél óra mulva 
fedezték fel, mert az összes uta- 
sok kivétel nélkül mind megsebe- 
sültek. Közülük kettő teljesen re- 
ménytelen, hetet sulyos, a többit 
pedig kevésbé sulyos állapotban 
szállitották a mociui kórházba, 
ahol ápolás alá vették őket. A 
csendőrség teljes erővel folytatja 
a nyontozást. Az áldozatok neveit 
még nem tudjok. 

Rácomlotta föld a városikő pányában 
doelgozó munkásra 

(CLUJ.) Sulyos kimenetelü sze- 

rencsétlenség történt tegnap a 
városi kőbányában. Gyuri Albert 
munkásra munka közben reá om- 
lott a föld és maga elá temette. 
Mikor kihuzták, kiderült, hogy 
ulyos belső és külső sérüléseken 

ül koponya-alapi törést is szen- 
tanztatza e 

Nincs közönségsikere" 

vedett. A mentők életveszélyes 
állapotban szállitották a kórhűz 
ba. Felgyógyulása rendkivül két- 
séges. A szerencsétlenség ügyé- 
ben a hatóságok szigoru vizsgála- 
tot inditottak a felelőssézg kérdé 

sének tisztázására. 

a házbéradónak 
(CLUJ.) Iemételten hirt ad- 

tunk arról a rendelkezésről, ame- 

lyet a város időközi bizottsága 

adott ki a házbéradókivetések tár- 

gyában. A város vezetősége né 

hány héttel ezelőtt adta ki felhi- 

vását a bérlőkhöz felragaszokon 

és a sajtó utján, hogy a kerületi 

kapitányságokon külön erre a 

ceélra készült nyomtatványok nt- 

ján tegyenek vallomást: mennyit 
fizetnek bérleményeik utján. A 
vallomások benyujtási határidejét 
a város rendelkezése junius 27- 

ében jelölte meg. 
A házbérvallomások benyujtá- 

sára kitüzött határidő tehát a hét 
végén lejár, de még mindig ren- 
getegen vannak, akik nem tettek 
eleget a felhivásnak: vallomásai- 
kat nem nyujtották be az illetékes 
kerületi kapitányságokhoz. 
Dr. Eaba pénzügyi gsztályfőnök 

munkatársunk előtt kijelentette, 
hogy azokkal szemben, akik el- 
mulasztják házbérvallomásaikat 

benyujtani, a törvény teljes szi. 
gorával járnak el. A vallomások 
benyujtási határidejét nem hosz- 
szabbitják meg, bár a berlőknek 
csak alig néhány százaléka tett 
eddig eleget a felszólitásnak. 

Nincs tehát „közönségsikere a 
házbéradónak. A bérlők, akiket 
természeteésen kinosan érint az uj 
adónem bevezetése, annyira elfá- 
sultak, érzéketlenné váltak a köz- 
terhek kényszerü vállalásában, 
hogy „adóujdonságok" már nem 
is érdeklik. Saját érdekükben 
cselekszenek a bérlők, ha a kitü- 
zött határidőn belül benyujtják 
vallomásaikat, mert ellenkező 
esetben hivatalból állapitják meg 
a házbéradó összegét. 

Egyre jobban kiszélesül a francia. 
országi tengerész-sztrájk 

(PARIS.) Amig több nagy vál- 
lalatnál az ország különböző ré 
szeiben felvették a munkát, addig 
meost a tengerészek sztrájkja szé- 
lesül ki. Marseilleben 5000 tenge- 
rész ma is megszállva tart 40. ha- 

jót, amelyeken vörös zászlók len- 
genek. Rouenben 800 tengerész 
sztrájkol. Grenobleban a pincérek 
felvonulva a vendéglők és a ká- 
véházak bezárására kényszeritet. 
ték a tulajdonosokat és eközben 

a jobb és baloldal között vereke- 
dés is támadt. Két jobboldali fia- 
talember sulyosan, számosan 
könnyebben megsebesültek, köz- 
tük két rendőrtiszt. 
Belgiuimban a munkásszerve- 
zetek nemzeti bizottsága elhatá- 
rozta, hogy holnap beszünteti a 
sztrájkot, minthogy a követelések 
nagy részét teljesitették. Ezzel 
szemben a villamos és autóbusz 
alkalmazottak éppen ma léptek 
sztrájkba. 

OLASZORSZAGOT ZAÁRJAK 
KI A NÉPSZöÖVETSÉGBŐL 
(LONDON.) A népszövetségi 1i- 

gák uniója lord Lytton javaslatá- 
ból kifolyólag előterjesztést tfett 
az angol kormánynak, hogy a 
Népszövetség legközelebbi ülésén 
javasolja Olaszországnak a Nép- 
szövetségből való kizárását, mert 
az alapokmány rendelkezéseit 
megsértette. 
A Népszövetség legközelebbi 

ülésén különben uj tanácselnök 
ké Benes utódjaként Madaria- 
gát fogják megválasztani, aki- 
nek jelöltségét Anglia és Fran- 
ciaország is támogatják. 

OSZTRAK-MAGYAR aAz.- 
DASAGI TARGYALÁSOK 
(BECS.) Winchkler magyar ke- 

reskedelemügyi miniszter tovább 
folytatja gazdasági jellezü tár- 
gyalásait az osztrák kormánnyal, 

TARGYSORSJÁTÉKOT RENDEZ 
A KÖZNYUGDIJASOK EGYE- 

SÜLETE 

(CLUJ.) Az állami sorsjáték 
igazgatósága engedélyt adott a 
romániai köznyugdijasok egyesü- 

lete cluji fiókjának egy tárgysors 
játék rendezésére, amely az egye 
sület fiókja részére engedélyezett 
székház alapját szoigálja. A kibo- 
csájtandó sorsjegyek érteke 200 
ezer lej. Egy sorsjegy ára 25 lej. 
Huzás 1936 julius 20-án délelőtt 
14 órakor lesz a Iuliu Maniu 16. 
szám alatt. Főbb nyeremények: 
egy hálószoba, egy szalon és egy 
konyhaberendezés, egy ebédlő: 
készlet és két vég vászon. Ezenki- 
vül még 224 nyeremény, kávés, li- 
körös, kompótos stb. készletek 
lesznek, mind igen szép értékes 
tárgyak. 
eeysaogyoa 

VAKMERŐ BETöRÉS A 
MARECHAL FOCHUCCABAN. 
Tegnap délután vakmerő betörés 
történt a Marechal Foch-ucca 68. 
számu házban. Ismeretlen tettes 
behatolt az egyik lakásba, ahon- 
nan közel 50 ezer lej értékü kü- 
tönböző ékszertárgyakat lopott el. 
A betörési ügyben a rendőr ség be- 
vezette a nyomozást. 

- Tőzsdejelentés. A Sebestyen 
Wechler hivatalos tőzsdeiroda 
(Cal. Reg. Ferdinand 14.) lapzár- 
takor a következő átolyantokat 

jelenti: Beruházási kölcsön 180 - 
500, konszolidációs kölcsön: 240 - 
245, kis 
földkisajátitási papir 380-400, 
adóbon: 300-310, százas cimle- 
tekben 56-862. 
- A DUNÁBA ZUHANT A 
KETTESZAKADT TEHERVŐ 
NAT MOZDONYA. Tegnap dél 
ben egy kettészakadt tehervonat 
mozdonya nagy sebességgel r0- 
hanva belezuhant a Dunába. A 
fütő és mozdonyvezető utolsó pil 
lanatban kiugorva megmenekül 
tek. A mozdony kiemelésére meg 
történtek a kellő intözkedések. 

cimletekben 260--270, 
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